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Obyvatelé Nového Města nad Metují se v  sou-
časné době mohli opakovaně v zápisech z Rady 
a Zastupitelstva města i v dalších informačních 
zdrojích setkat s výrazy „personální audit Měst-
ského úřadu“.
V  únorových „Otázkách pro starostu“ jsme se 
proto zeptali:

Co to vlastně personální audit Městského 
úřadu je, koho, nebo čeho se týká a proč jej 
naše město provádí?
Prostřednictvím personálního auditu Městské-
ho úřadu budou získány potřebné informace 
o stávajícím stavu a skladbě pracovních pozic 
a jejich pracovních náplních. 
Výstupem bude návrh optimální organizační 
struktury Městského úřadu z  pohledu potřeb 
řízení a  rozvoje lidských zdrojů (ŘRLZ), aktu-
alizované náplně pracovních pozic, nově for-
mulovaný popis a specifikace pracovních pozic 
a  profil kandidátů na  tyto pozice. Personální 
audit se týká „úřednických“ pracovních pozic.
Město personální audit provádí z důvodu zkva-
litnění ŘRLZ, posílení efektivity územní veřejné 
správy a výkonu veřejné služby v obci s rozší-
řenou působností Nové Město nad Metují.

Jak audit probíhá?
Audit probíhá v  několika fázích, které mimo 
jiné zahrnují studium dokumentace, dotazní-
kové šetření, časové snímky, skupinové roz-
hovory, workshopy dodavatele s  realizační 
skupinou.

Jak velké jsou náklady spojené s auditem? 
Město je hradí ze svého běžného rozpočtu, 
nebo na  jeho uskutečnění získalo peníze 
z jiných zdrojů?
Náklady na  provedení personálního auditu 
se předpokládají do výše 300 000,- Kč s DPH. 
Tyto náklady jsou hrazeny z  dotace poskyt-
nuté Operačním programem Lidské zdroje 
a  zaměstnanost v  rámci finanční podpory 
č. CZ.1.04/4.1.01/57.00056.

Provádí jej město prostřednictvím svých 
vlastních pracovníků, nebo využívá služeb 
odborné firmy?
Město využívá služeb odborné firmy (HR ma-
nager, s. r. o.).

Kdy bude audit ukončen, k  čemu získané 
výsledky poslouží a  co tato akce přinese 
novoměstským občanům?
Audit bude ukončen 28. 2. 2011. Výsledky po-
slouží ke zkvalitnění ŘRLZ. Předpokládáme, že 
poznáním a odstraněním nedostatků v oblasti 
řízení lidí dojde ke zkvalitnění poskytovaných 
služeb nejen novoměstským občanům.

Nový rok jste ve čtvrtek 6. ledna 2011 zahá-
jil v Oáze setkáním se členy Klubu seniorů 
Dobrá pohoda. Bylo to vaše první setkání 
a jak probíhalo?
Se seniory jsem se v jejich klubovně „V křesle 
pro hosta“ setkal již v minulém volebním ob-
dobí a  každé setkání je pro mne vždy velmi 
milé a příjemné. Jsou to občané, kteří většinou 
strávili celý svůj život v Novém Městě nad Me-
tují nebo se do města, kde prožili své dětství, 
následně vrátili.
O městě a jeho životě toho proto vědí velmi mno-
ho a je zajímavé a příjemné s nimi besedovat.

Odpovídal jsem jim na dotazy, týkající se čin-
nosti Městského úřadu a městských organiza-
cí, seznámil jsem je s plánovanými investicemi, 
poznamenal jsem si jejich připomínky k pořád-
ku ve městě, k činnosti Městské policie a k ře-
šení dalších záležitostí.
Obdivuji nejen jejich patriotismus, ale i  jejich 
činorodost a aktivitu, s  jakou dokáží připravo-
vat a uskutečňovat své každoroční programy. 
Na konci loňského roku jsem se zúčastnil i slav-
nostního vyhlášení 4. ročníku Rotopedtours 
a Pěškotours 2010. Devatenáct členů Klubu se-
niorů tehdy v této akci „ušlo“ 1 704 kilometrů. 
Je to opravdu úctyhodný výkon, uvážíme-li, že 
nejstaršímu účastníkovi bylo 81 let.
Potěšila mne chvála pro Technické služby za 
úklid sněhu a rád bych se připojil s poděková-
ním všem občanům, kteří se podle svých mož-
ností zapojili do  úklidu okolí svých domovů, 
přestože již to není jejich povinnost.

V první polovině měsíce ledna jsme v růz-
ných městech naší republiky mohli potkat 
skupinky „Tříkrálových koledníků“ se za-
pečetěnými pokladničkami a  přispět tak 
do charitativní „Tříkrálové sbírky“. 
Uskutečnila se tato sbírka i v Novém Měs- 
tě nad Metují, jaká částka byla vybrána 
a která charitativní akce z ní bude podpo-
řena? 
Tříkrálová sbírka se v  Novém Městě nad Me- 
tují a  také v  okolních obcích uskutečnila ve 
dnech 1. až 14. ledna 2011. Pořádala ji již tradič-
ně Česká katolická charita. 
Celkem bylo vybráno 142  269,- Kč – v  na- 
šem městě 55  315,- Kč (z  toho ve  Vrchovi- 
nách 6 288,- Kč). 
Výtěžek sbírky v  našem regionu je určen 
na pomoc lidem postiženým Huntingtonovou 
chorobou.

Děkujeme za rozhovor.
(DK)

O t á z k y  p r o  s t a r o s t u

Na titulní straně: Pohled na informační stánek našeho regionu na 20. ročníku veletrhu cestovního ruchu Regiontour v Brně. Více informací na str. 14.
� Foto: Daniel Denygr

Uzávěrka příspěvků pro Novoměstský zpravodaj č. 3/2011 (vyjde 1. března) je nejpozději 15. února 2011, kdy je poslední termín pro doručení textů do re-
dakce. Uzávěrka inzerce je do 7. února 2011. Za změny v programech odpovídají pořadatelé. Za obsahovou správnost příspěvků a inzerce autoři.

N ě k o l i k a  v ě t a m i
– � v  pátek 4. února 2011 v  15.00 hodin se 

u  pomníku na  Husově náměstí v  České 
Skalici koná akce „Uctění památky Boženy 
Němcové“.

 � Ve  stejný den v  15.30 hodin pak v  České 
Skalici v  Penziónu Olga pořádá Společnost 
Boženy Němcové besedu, nazvanou „Učite-
lem v Chudobě“, s panem učitelem Františ-
kem Pilzem z Nového Města nad Metují. Ten 
po 2. světové válce učil na české menšinové 

škole v Chudobě (dnes lázně Kudowa Zdrój) 
děti kladských Čechů. Vyprávět bude o zá-
niku Kladského hrabství, patřícího do svazku 
zemí Koruny české.

– � také v letošním roce navštíví Český rozhlas 
Hradec Králové různé Ski areály v  Krkono-
ších, kde vyznavačům bílého sportu nabídne 
vedle příjemné hudby také šálek horké čo-
kolády a nejrůznější sladkosti.

 � V  sobotu 5. února se s  týmem Českého 
rozhlasu můžete setkat ve Špindlerově Mlý- 
ně, 12. února v Harrachově a 19. února v Pe- 
ci pod Sněžkou. Zimní sezónu plánuje tým 
uzavřít v sobotu 5. března 2011 návštěvou 
Ski areálu v Mladých Bukách.

 � Další informace na: www.rozhlas.cz/press.

Ing. Dagmar Krsková
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Od  posledních zpráv z  radnice, které vyšly 
v prosincovém Novoměstském zpravodaji, pro-
běhla celkem čtyři zasedání Rady města No- 
vé Město nad Metují (dále jen „RM“) a  jedno 
zasedání Zastupitelstva (dále jen „ZM“).

Rada města č. 1 / Úvodní zasedání nové RM 
ve volebním období 2010  – 2014 se uskutečnilo 
dne 22. 11. 2010 od  14.00 hodin za  účasti všech 
sedmi zvolených členů rady. 

V oblasti Rozvoje města a investic šlo mj.: o změ-
nu územního plánu města č. 5, kdy předmětem 
změny je lokalita v katastrálním území Spy, určená 
v  budoucnu jako plocha pro venkovské bydlení; 
o posun autobusové zastávky Ve Vilách ve směru 
na  Slavoňov o  cca 5 – 10 m zpět, aby zde vznikl 
lepší prostor pro vystupování cestujících; o zpra-
cování projektové dokumentace na  chodníky 
v ulici Rašínova a v části ulice 28. října a o umístění 
měřičů rychlosti do ulice Černčické a do ulice Ko-
menského. 

V záležitostech, které se týkaly Správy městských 
bytů a nebytových prostor RM mj. uložila připra-
vit výběrové řízení na  pořízení projektové doku-
mentace na bytové domy č. p. 462 – 3 a 481 – 2, 
aby mohlo být požádáno o  poskytnutí podpory 
z programu „Zelená úsporám“ a schválila smlou-
vu o pronájmu nebytových prostor v č. p. 47 firmě 
GE Money Bank, a. s., za účelem umístění banko
matu. 

V  oblasti městských Financí RM doporučila ZM 
ke zrušení vyhlášku č. 35/1996 o vytvoření a vyu-
žití účelových prostředků Fondu rozvoje bydlení 
na  území města Nového Města nad Metují, dů-
vodem bylo minimální využívání půjček z tohoto 
fondu. RM také souhlasila s  převedením částky 
ve výši 70 000,- Kč na MSSS Oáza za účelem fi-
nancování fitparku pro seniory ze zisku z Rozvoje 
dostupnosti a kvality sociálních služeb. Schválila 
způsob nákupu posypové soli na  zimní údrž-
bu a projednala a doporučila ke schválení v ZM 
návrh na odměňování pro neuvolněné členy za-
stupitelstva a předsedy a členy některých komisí 
a výborů. 
V poslední části zasedání RM schválila svůj jedna-
cí řád na volební období 2010 – 2014; zabývala se 
komisemi rady a výbory ZM; zastoupením města 
v obchodních společnostech, svazech a organiza-
cích, kde je město členem. Na  základě doporu-
čení výběrové komise pro posouzení uchazečů 
a na návrh tajemníka Městského úřadu jmenova-
la pana Ing. Jaroslava Rohulána vedoucím odboru 
životního prostředí Městského úřadu Nové Měs-
to nad Metují s  platností a  nástupem od  1. led- 
na  2011. RM také poděkovala panu Ing.  Lubo- 
míru Krulišovi, který odešel do důchodu, za jeho 
práci, kterou za  dobu svého působení ve  funkci 
vedoucího odboru životního prostředí ve  městě 
vykonal. Dále uložila starostovi připravit návrh 
projektu komplexního „PR“ města a  pověřila 
radního J. Hladíka zpracováním a  předložením 
dostupných podkladů pro vytvoření fotografické 
nástěnné prezentace – tabla všech starostů měs-
ta Nové Město nad Metují od roku 1850. Uložila 
i  odboru rozvoje města předložit návrh řešení 
a  umístění kovaných držáků na  vlajky na  věž 
Zázvorka. 

Jednání RM č. 1 probíhalo od 14.00 do 20.51 ho-
din.

Rada města č. 2 / Zasedání se uskutečni- 
lo 6. 12. 2010 od 15.00 hodin za plné účasti všech 
radních. 

V Majetkoprávních záležitostech doporučili rad-
ní ZM k prodeji dva byty v č. p. 22 v ulici Komen-
ského; zamítli žádosti o  prodeje části městských 
lesních pozemků a  doporučili schválit výjimku 
z urbanistické studie Březinky pro výstavbu RD. 

Investice a rozvoj obsahovaly především záleži-
tosti, o kterých rozhodovalo ZM č. 2 – informace 
o  nich jsou uvedeny ve  zprávách z  tohoto ZM. 
Kromě toho RM uložila ORM provést dokumentaci 
veškerých historických prvků ve  městě (pamětní 
desky, nápisy, symboly apod.) včetně fotografií, 
a navrhnout způsob jejich zajištění a ochrany proti 
poškození a případné krádeži. RM také souhlasila 
s  přímým zadáním zakázky – dodání 20 ks kova-
ných košů a  10 ks kovaných stojanů na  kola pro 
Husovo náměstí, a to firmě Petr Hartmann, umě-
lecké kovářství a  restaurování památek, z  Nové- 
ho Města nad Metují. Dále uložila ORM prověřit, 
zda je možnost podat žádost o  dotaci na  poří-
zení projektové dokumentace na  chodník po- 
dél I/14 ve  Vrchovinách ze SFDI již v  roce 2011 
a  zda i  nový osadní výbor trvá na  stanovisku 
předchozího osadního výboru ke způsobu řešení 
tohoto chodníku. ORM rovněž prověří, zda bude 
možné žádat o dotaci na samotnou realizaci chod-
níku v  roce 2012 a  připraví v  souvislosti s  chys-
taným zveřejňováním veškerých zakázek města 
na  www stránkách města (společně s  novými 
přístupy k jejich přípravě, vyhlašování a realizaci) 
i nová pravidla pro postup v oblasti zakázek zadá-
vaných městem a jeho organizacemi.

V  článku Školství se RM mj. zabývala zápisem 
z jednání Školské rady při Základní škole Komen-
ského. Uložila oddělení školství prověřit ve spolu-
práci s ORM a vedením školy možnost získání dota-
ce na pořízení nového školního rozhlasu a zároveň 
předložit vedení školy bližší informace o chystané 
rekonstrukci chodníku před „ZŠ Komenského“. RM 
byla seznámena s navrženým omezením provozu 
v  mateřských školách v  době hlavních prázdnin 
v  roce 2011. Omezení bude následující: MŠ Raší-
nova 4. 7. – 7. 8. 2011, MŠ Krčín 11. 7. – 14. 8. 2011, 
MŠ Na Františku 18. 7. – 21. 8. 2011. Všechny ma-
teřské školy současně budou o prázdninách mimo 
provoz ode dne 18. 7. do 7. 8. 2011. V této době 
budou rodiče moci využít služby „prázdninové 
školky“ MC Na  zámečku. RM se seznámila i  se 
zápisem z jednání Dětského parlamentu a uložila 
pozvat zástupce společnosti OREDO, s. r. o. (orga- 
nizátor autobusové dopravy v kraji) na příští jed-
nání Dětského parlamentu.

RM byl předložen dopis z Ministerstva zemědělství 
o  výsledcích výtvarné soutěže „Putování vody“. 
RM s potěšením konstatovala, že výtvarná práce 
Alžběty Bláhové, žákyně ZŠ Komenského, byla vy-
brána mezi nejlepší práce soutěže a je zveřejněna 
v  kalendáři na  rok 2011 vydaném Ministerstvem 
zemědělství ČR. Blahopřeje Alžbětě Bláhové a dě-
kuje jí za dobrou reprezentaci školy i města. 

Ve Financích RM předjednala několik bodů pro ZM 
č. 2, mj. také rozpočtové provizórium na rok 2011.

V závěrečném bloku Různé mj. schválila cenu No-
voměstského zpravodaje na  rok 2011 – prodejní 
cena bude zachována ve výši 10,- Kč za jeden vý-
tisk, předplatné činí 8,- Kč za výtisk, cena inzerce 
ve zpravodaji 12,- Kč za 1 cm2, rabat 10 % z každého 
prodaného výtisku. Zachováno zůstává i bezplat-
né doručování zpravodaje občanům starším 75 let, 
v ostatních případech je účtováno při doručování 
poštovné ve  výši 17,- Kč za  výtisk. Předplatitelé 
mají nadále možnost bezplatného odběru svých 
předplacených výtisků na obvyklých kontaktních 
místech. RM také jmenovala předsedy a členy ko-
misí Rady města. 

Jednání RM č. 2 probíhalo od 15.00 do 23.21 hodin.

Rada města č. 3 / Zasedání RM se uskutečni- 
lo 20. 12. 2010 od  15.00 hodin za  účasti sedmi  
radních. 

Majetkoprávní úkony se mj. týkaly chystaného 
bezúplatného převodu pozemků od  firmy FATO 
real, s. r. o., v lokalitě Březinky a odstranění nále-
tových dřevin u letiště. RM také uložila zpracovat 
informaci o objemech nemovitého majetku, který 
má město v péči, tzn. pozemky, nemovitosti, lesy 
apod.

V Rozvoji a investicích radní jednali o výběrovém 
řízení na pořízení nového územního plánu města; 
o investičním záměru – vybudování tělocvičny pro 
ZŠ Komenského a o zajištění vybudování veřejné 
kanalizace v ulici Nábřežní.

V článku Správa bytů RM souhlasila s žádostí ná-
jemce nebytového prostoru v  č. p.  346 (ul. Hav-
líčkova) a  povolila zde podnikání v  oboru Chov 
zvířat a  jejich výcvik. Souhlasila s  provedením 
rekonstrukce rozvodů el. energie v  uvolněném 
bytě v č. p. 462, ul. ČSA. Vzala na vědomí žádost 
společnosti Centrum Najáda, s. r. o., o projednání 
řešení výměny šatních skříněk pro bazén a saunu 
a zároveň souhlasila s tím, aby tato akce byla za-
řazena do návrhu plánu oprav na rok 2011, který 
předkládá PNT, s. r. o., a který pak bude schvalován 
ZM jako součást rozpočtu na rok 2011.

V závěrečném bloku Různé RM mj. schválila návrh 
stanovených obřadních dnů na rok 2011 pro uzaví-
rání manželství před Městským úřadem Nové Měs- 
to nad Metují v obřadní síni Základní umělecké ško-
ly č. p. 1209 a v obřadní síni zámku J. M. Bartoně-
Dobenína č. p. 1201. Zároveň stanovila, že svatební 
obřady se budou konat v obřadních dnech v čase 
od 10.00 do 15.00 hodin; schválila pojistnou smlou-
vu města na rok 2011; řešila záležitosti zimní údrž-
by chodníků a  místních komunikací a  uložila od-
dělení školství a sportu předložit ve spolupráci se 
Sportovní komisí návrh koncepce sportu ve městě 
a model jeho vícezdrojového financování.

Jednání RM č. 3 probíhalo od 15.00 do 18.54 hodin.

R a d n i c e  i n f o r m u j e
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Rada města č. 4 / První zasedání RM v novém 
roce se uskutečnilo 10. 1. 2011 od  15.00 hodin 
za  účasti všech sedmi zvolených radních. Ti se 
v úvodu zabývali orientačním systémem ve městě 
a komplexní grafickou koncepcí města. 

V Majetkoprávních úkonech připravila RM k pro-
jednání v  ZM další prodeje bytů a  nebytových 
prostor v č. p. 22, Komenského ulice. Dále uložila 
odboru majetkoprávnímu zpracovat informativní 
článek do Novoměstského zpravodaje s číselnými 
údaji o  tom, o  jaký majetek města se kdo stará, 
a v jakém rozsahu.

Rozvoj a investice – radní mj. řešili problematiku 
vyhodnocování a oceňování nových staveb a  re-
konstrukcí provedených na území města a uložili 
městskému architektovi vydat v  Novoměstském 
zpravodaji bilanční článek, ve  kterém by vyhod-
notil zajímavé stavby a  rekonstrukce, které byly 
zrealizovány v  roce 2010. Starostovi RM uložila 
zaslat dopisy s poděkováním za provedené stavby 
a  rekonstrukce v  roce 2010. Dále uložila prověřit 
možnost získání dotace na  realizaci parku a hřiš-
tě v lokalitě Březinky; projednala nabídku ve věci 
venkovního osvětlení u obchodního centra Domov 
Zilvar a u č. p. 1999 a požádala vlastníka o před-
ložení technické dokumentace a  revizí ke  třem 
sloupům venkovního osvětlení u  č.  p.  1999. Pak 
bude město připraveno dále jednat o převzetí to-
hoto venkovního osvětlení do vlastnictví a správy. 
Venkovní osvětlení související s obchodním cent-
rem Albert či případně objektu Domov Zilvar není 
záležitostí města, a  proto o  jeho převzetí nemá 
město zájem. RM také uložila odboru výstavby 
zajistit informační seminář pro zastupitele, zamě-
řený na  postupy při vyřizování žádostí o  změny 
územního plánu sídelního útvaru Nového Měs- 
ta nad Metují. 

V článku Správa bytů RM mj. schválila pronájem 
nebytových prostor kadeřnictví v MSSS Oáza; ulo-
žila znovu zveřejnit záměr pronájmu nebytových 
prostor kanceláře v objektu č. p. 391, ulice T. G. Ma- 
saryka o celkové výměře 19,5 m2; nebytových pro-
stor prodejny v  objektu č. p.  353, ulice Nádražní 
o celkové výměře 105,4 m2 a vyvěsit záměr města 
pronajmout nebytové prostory v objektu č. p. 142, 
ulice Nerudova, které budou uvolněny po odstě-
hování Městského klubu. 

V  závěrečném článku Různé radní doplnili členy 
některých komisí; navrhli ZM doplnění kontrolní-
ho výboru o  jednoho člena; schválili podání žá-
dosti o  dotace z  programu prevence kriminality 
na  letní pobyty pro děti a  víkendový výjezd pro 
rodiny a  schválili ediční plán Městského muzea 
Nové Město nad Metují a Infocentra na rok 2011.  
RM dále uložila vytvořit pracovní skupinu, slože-
nou z vedoucích školních jídelen a nutričního spe-
cialisty, jejímž posláním bude přispět ke zkvalitně-
ní školního stravování v Novém Městě nad Metují 
a stravování pro seniory v MSSS Oáza. Informace 
o aktuálním jídelníčku pro seniory ukládá RM řešit 
odkazem z  www stránek MSSS OÁZA na  strán-
ky školní jídelny. RM pověřila členy ZM a  členy 
komise SPOZ, p.  Petra Valáška, Mgr.  Lubomíra 
Černého a Bc. Andreu Krákorovou, k přijímání pro-
hlášení o uzavření manželství ve funkčním obdo- 
bí 2010 – 2014. Starosta, p. Petr Hable, a místosta-
rostka, Mgr.  Bronislava Malijovská, přijímají pro-
hlášení o uzavření manželství z titulu své funkce. 
V úplném závěru jednání pak radní vznesli několik 
podnětů k řešení drobnějších problémů v různých 
částech města.

Jednání RM č. 4 probíhalo od 15.00 do 20.15 hodin.

Zastupitelstvo města – ZM č. 2 / druhé za-
sedání ZM ve volebním období 2010 – 2014 se ko-
nalo v přednáškovém sále nové Městské knihov- 
ny 16. 12. 2010 od  16.00 hodin. Převážné části 
zasedání se zúčastnilo 20 zastupitelů z  21 zvole-
ných.
V  úvodní části ZM vzalo na  vědomí informaci 
o  tom, jak jsou pro volební období 2010 – 2014 
rozděleny gesce k  jednotlivým oblastem výkonu 
samosprávných činností v rámci města Nové Měs-
to nad Metují mezi dva uvolněné zastupitele, tj. 
mezi starostu a místostarostku. 

Článek Majetkoprávních úkonů – 6 bodů. 
ZM schválilo směnu pozemků ve  Vrchovinách; 
odstoupilo od  záměru města prodat nebytovou 
jednotku č. 46/103 (prodejna Vesna) v  budově 
č. p. 44 – 47, ul. T. G. Masaryka; schválilo prodej 
bytové jednotky č. 22/4 o velikosti 98,2 m2 v budo-
vě č. p. 22 v Komenského ulici za celkovou kupní 
cenu ve výši 921 543,- Kč a uložilo nové zveřejnění 
záměru města prodat nejvhodnější nabídce byto-
vou jednotku č. 22/3 o velikosti 73,2 m2 v budově 
č. p. 22 na ulici Komenského.

V  záležitostech Rozvoje a  investic ZM jednalo 
o třech návrzích projednání úprav územního plá-
nu. Žádný návrh na změnu nezískal nadpoloviční 
většinu hlasů, takže nebude zahájeno projednává-
ní těchto změn. ZM tak schválilo už projednanou 
a  připravenou změnu územního plánu č. 5, kdy 
předmětem změny je lokalita v katastrálním úze-
mí Spy, určená jako plocha pro venkovské bydlení. 
Dále vzalo na vědomí aktuální informace o reali-
zaci projektů města a uložilo ORM prověřit mož-
nosti řešení protipovodňových opatření prostřed-
nictvím programu modelace, kterým disponuje 
Povodí Labe, s. p., a jejichž řešení by bylo možné 
v  návaznosti na  dotační program Ministerstva 
životního prostředí ČR. Schválilo také podání žá-
dosti o příspěvek z nadace ČEZ na projekt „Dětské 
hřiště v lokalitě u Alberta“, podání žádosti o dotaci 
na Státní fond dopravní infrastruktury na realizaci 
projektu „Stavební úpravy chodníku v  ulici Ko-
menského“ a podání žádosti o dotaci ze Státního 
fondu pro podporu a rozvoj české kinematografie 
na digitalizaci Kina 70.

Článek Finance – 11 bodů. ZM vzalo na  vědomí 
zprávu z kontroly inventarizace majetku provede-
nou finančním výborem v některých organizacích 
města. Schválilo zrušení vyhlášky č. 35/1996 o vy-
tvoření a využití účelových prostředků Fondu roz-
voje bydlení na území města Nové Město nad Me- 
tují. Zbývající prostředky fondu budou použity 
v  rámci běžného rozpočtu města. Z důvodu cha-
rakteru provozu zimního stadiónu schválilo po-
skytnutí příspěvku TJ Spartak ve  výši 300 tis. Kč 
v lednu 2011 za účelem pokrytí výdajů na energie 
a  služby. Schválilo i  Obecně závaznou vyhlášku 
č. 4/2010 o místních poplatcích a rozpočtové pro-
vizórium na  rok 2011 a  uložilo starostovi zabez-
pečit pro projednání definitivní podoby návrhu 
rozpočtu na rok 2011 zpracování projekcí předpo-
kládaného vývoje zadluženosti. 

Článek Různé – 11 bodů. ZM schválilo Jednací 
řád Zastupitelstva města Nové Město nad Metují 
na volební období 2010 – 2014 a pro toto období 
ustavení kontrolního a finančního výboru a Osad-
ních výborů Vrchoviny, Spy a Krčín. 
Zvolilo Ing.  Jana Němečka předsedou finanční-
ho výboru a  p.  Yvonu Břouškovou, Ing.  Martina 
Prouzu, Ing. Petra Neumanna, p. Irenu Voříškovou, 
p. Zdeňka Slavíka, Ing. Ondřeje Slavíka, p. Jarosla-
va Linharta a Ing. Petra Reichla členy výboru.

Paní PhDr. Zdeňku Kulhavou zvolilo předsedkyní 
kontrolního výboru ZM a p. Jiřího Krýdu, Ing. Jana 
Neumanna, Ing.  Jana Čopíka, Bc. Jiřího Slámu 
a Ing. Hanu Darebníkovou členy výboru.
Pana Jiřího Hladíka zvolilo předsedou Osadního 
výboru Krčín a p. Václava Ježka, p. Aleše Cvejna, 
p. Lenku Čížkovou, p. Pavla Dostála, Ing. Miroslava 
Vinteru, Ing. Martina Kliku, p. Jiřího Škodu, p. Vác-
lava Truněčka, Mgr.  Martina Volfa, p.  Ladislava 
Zeleného, p. Zdeňka Slavíka, Ing. Ondřeje Slavíka 
a p. Irenu Voříškovou členy výboru.
Pana Bc. Jiřího Slámu zvolilo předsedou Osadního 
výboru Spy a Ing. Jiřího Pohla, p. Bohumilu Uhlí-
řovou, p.  Milana Syrovátku, p.  Jitku Holčíkovou, 
p. Ladislava Horčičku a p. Ilonu Hovorkovou členy 
výboru.
Předsedou Osadního výboru Vrchoviny zvoli-
lo p.  Jiřího Anděla, DiS.; členy výboru p.  Yvonu 
Břouškovou, p.  Jaroslava Martinka, p.  Jitku Le-
hockou, p. Zdeňka Nerudu, Mgr. Hanu Rydlovou, 
Ing. Bohumila Suchánka, p. Jana Škaldu ml., p. Jana 
Škaldu st. a Ing. Václava Voborníka. 
Pro volební období 2010 – 2014 schválilo zastou-
pení města v  orgánech obchodních společností, 
ve  kterých má město majetkový podíl, a  dále 
pro stejné období schválilo i  osoby, které město 
zastupují na  valných hromadách těchto společ-
ností, a to včetně náhradníků takto: VaK Náchod – 
do představenstva místostarostka Mgr. Bronislava 
Malijovská; zástupce města na valných hromadách 
starosta města p. Petr Hable, náhradníkem za něj 
Mgr. Bronislava Malijovská.
Skládková společnost Horní Labe – do představen-
stva Ing. Martin Prouza, do dozorčí rady Ing. Michal 
Beseda; zástupce na  valných hromadách p.  Petr 
Hable, náhradníkem Mgr. Bronislava Malijovská.
Pro volební období 2010 – 2014 také schválilo 
zastoupení města v  různých svazech a  dalších 
organizacích, kde je město členem takto: DSO 
Novoměstsko – MST Mgr.  Bronislava Malijovská, 
náhradník ST p. Petr Hable; SHSCMS (Svaz histo-
rických sídel Čech, Moravy a Slezska) – zastoupení 
města MST Mgr. Bronislava Malijovská, náhradník 
ST p. Petr Hable; SMO (Svaz měst a obcí) – zastou-
pení města MST Mgr.  Bronislava Malijovská, ná-
hradník ST p. Petr Hable a „Nová Města v Evropě“ –  
zastoupení města MST Mgr. Bronislava Malijovská, 
náhradník ST p. Petr Hable. 
Pro volební období 2010 – 2014 schválilo i  MST 
Mgr.  Bronislavu Malijovskou zástupkyní města 
na  jednáních v  zájmovém sdružení právnických 
osob Euroregion Pomezí Čech, Moravy a Kladska – 
Euroregion Glacensis – náhradníkem je ST, p. Petr 
Hable.

Jednání ZM č. 2 probíhalo od 16.00 do 21.23 ho-
din.

Podrobná znění zápisů a  usnesení ze zasedání 
RM a  ZM jsou pravidelně zveřejňována na  inter-
netových stránkách města, nebo jsou k  dispozici 
na  MěÚ. Souhrny usnesení z  jednotlivých zase-
dání jsou pak zveřejňovány v zákonných lhůtách 
na Úřední desce MěÚ u Komerční banky.

Petr Tyč, tajemník
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Město Nové Město nad Metují 

pronajme 
nebytové prostory bývalé prodejny potravin 

o celkové výměře 105 m2 v Nádražní ulici
a

nebytové prostory kanceláře o celkové výměře 19 m2 
v objektu na Rychtě. 

Bližší informace na úřední desce, nebo 
na tel. čísle: 777 75 24 26.

Největší počet Novoměšťáků 
na jednom místě

Agentura Dobrý den Pelhři-
mov, zabývající se rekordy 
v  České republice, poslala 
v  těchto dnech do  Nové- 
ho Města nad Metují certi-
fikát potvrzující vytvoření 
českého rekordu „v  největ-
ším počtu Novoměšťáků 
na jednom místě“. 

Rekord byl zaznamenán v 
červnu 2010 na  32. setkání 
Nových Měst v Evropě, kde 
se sešlo 1  214 Novoměšťá-
ků z  32 evropských měst 
a obcí. 
Mezi členy tohoto meziná-
rodního sdružení patří měs-
ta v Německu, v Rakousku, 

na  Slovensku, v  Polsku i  v  České republice. Setkání se každoroč-
ně konají v  jednom z  členských měst, 32. setkání se uskutečnilo ve 
dnech 18. – 20. června 2010 v Novém Městě na Moravě.
Členem sdružení je také Nové Město nad Metují, které své jmenovce 
přivítalo již v roce 2001, při oslavách pětistého výročí založení města.

 Ing. Dagmar Krsková 

Upozornění pro majitele psů
Poplatek ze psa na letošní rok je splatný do 31. 3. 2011.
Pouze v případě, že činí více než 500,- Kč ročně, je splatný ve dvou stej-
ných splátkách, a to do 31. 3. 2011 a 30. 9. 2011. Úhradu je možno provést 
bankovním převodem nebo v hotovosti v pokladně Městského úřadu. 

Sazby poplatku ze psa činí za kalendářní rok
a jednoho psa:

1) snížená sazba (Spy, Vrchoviny, Ve vilách, Bradla, Studýnka a samo- 
ty – Osma č. p. 111, 137, Černčická č. p. 301, 303, 306)	 70,- Kč
za 2. a dalšího psa	 100,- Kč

2) sazba poplatku za psa chovaného v rod. domku na oploceném po-
zemku	 400,- Kč
za 2. a dalšího psa	 600,- Kč

3) základní sazba ve městě	 800,- Kč
za 2. a dalšího psa	 1 200,- Kč

4) zvýšená sazba v domech s více než 2 byty mimo byt vlastníka
	 1 000,- Kč
za 2. a dalšího psa	 1 500,- Kč

Sazba ze psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdov-
ského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmů, 
anebo poživatel sirotčího důchodu, činí ročně:
za 1. psa	 200,- Kč
za 2. a dalšího psa	 300,- Kč

V případě držení psa po dobu kratší než jeden rok se platí poplatek v po-
měrné výši, která odpovídá počtu i  započatých kalendářních měsíců. 
Při změně místa trvalého pobytu nebo sídla, platí držitel psa poplatek 
od  počátku kalendářního měsíce následujícího po  měsíci, ve  kterém 
změna nastala, nově příslušné obci.

Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců.

odbor finanční, tlf.: 491 419 637

Nová vyhláška
o místních poplatcích
V průběhu minulého roku byl dvakrát novelizován zákon č. 565/1990 Sb., 
o  místních poplatcích. Z  tohoto důvodu ZM Nové Město nad Metují 
na svém zasedání dne 16. 12. 2010 usnesením č. ZM 69-6535/10 schvá-
lilo vydání nové obecně závazné vyhlášky (OZV) o místních poplatcích 
č. 4/2010, ve které jsou promítnuty změny vyvolané zákonem. 

Město Nové Město nad Metují bude i  nadále vybírat poplatek ze psů 
a  poplatek za  užívání veřejného prostranství. Poplatek ze vstupného, 
který obec doposud vybírala, je zrušen. Sazby poplatků ze psů za  ka-
lendářní rok zůstávají nezměněny, u poplatků ze užívání veřejného pro-
stranství dochází k některým změnám jednotlivých sazeb. 

Úplné znění OZV naleznete na  stránkách www.novemestonm.cz, 
v sekci „Dokumenty města a MěÚ“.

 odbor finanční

Zápis
do Základní školy speciální, NONA, o. p. s., 

se koná 
v měsíci únoru 2011

od 8.00 do 14.00 hodin
v prostorech školy v ul. Rašínova 313,

Nové Město nad Metují.

Na schůzku přineste doporučení o vřazení dítěte ze SPC,
rodný list dítěte a občanský průkaz.

Schůzku prosím domluvte předem telefonicky, tel: 734 377 154.

Mgr. Milena Turková,
ředitelka ZŠ speciální NONA, o. p. s.
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Zdravá pětka
Zdravá 5 s Albertem v ZŠ Malecí
Ve dnech 16. a 17. prosince 2010 se i naši žáci 6. – 8. tříd zúčastnili akce 
„Zdravá 5 s Albertem“. 
Program začal ve čtvrtek přednáškovou částí, kterou připravila doktorka 
Mathesová. Žáci se ve  třídách rozdělili do několika skupin. Každý tým 
sbíral během přednášky tzv. „pětky“ za soutěžní otázky, na které se paní 
doktorka ptala. Na konci všichni dostali praktický úkol a kviz, za něž byli 
také ohodnoceni. Závěrem se všechny „pětky“ sečetly, a bylo tak zjiště-
no vítězné družstvo. Pak si každá skupinka napsala ovoce a zeleninu, ze 
které následující den vyráběla.
V pátek začala praktická část celé akce. MVDr. Mathesová přivezla na-
koupené zboží a žáci se hned v 8 hodin ráno pustili do práce. Každá třída 
měla hodinu na to, aby s pomocí šikovných rukou a notné dávky fantazie 
vytvořila ovocné a  zeleninové talíře. Ve  12.30 proběhlo vyhodnocení. 
Z každé třídy vzešla jedna vítězná skupina, která obdržela nejvíce hlasů 
od porotců – paní ředitelky, zástupkyně, kuchařek atd.
Originální vítězné výrobky se pyšnily těmito názvy: 
„Ovocná exploze“ (6. A); „Ježek“ (7. A); „Tropická zima“ (7. B); „Sněhu-
lák“ a „Želví rande“ (8. A).
Každá skupinka si po vyhodnocení svůj výrobek snědla, vítězné skupin-
ky dostaly dárek v podobě míčku.

Mgr. Milena Vacková, ZŠ Malecí

„Ovocná exploze“ (6. A).� Foto: archiv ZŠ Malecí

Páťáci a šesťáci ZŠ a MŠ Krčín
zahájili nový rok zdravě 
V úterý 4. ledna a ve středu 5. ledna 2011 se žáci 5. a 6. tříd zúčastnili 
prvního kola grantového programu Zdravá pětka s  finanční podporou 
Nadačního fondu Albert. 
První den si děti ve skupinách v soutěžích zopakovaly znalosti a vědo-
mosti související se zdravou výživou a získaly v této oblasti i praktické 
rady do  běžného života. Zároveň si připravily návrhy a  podklady pro 
objednávku surovin na výrobky z ovoce a zeleniny, které budou lákat 
strávníky k zakousnutí. 
Druhý den se s nadšením pustily do díla. Bylo velmi zajímavé sledovat 
rodící se nápady plné dětské fantazie. To vše probíhalo pod odborným 
vedením MVDr. Marcely Mathesové z Národní sítě podpory zdraví, o. s., 
která pro děti poutavý program připravila.
Na závěr proběhlo velmi náročné hodnocení, do kterého se zapojili uči-
telé, vychovatelky, školník, uklizečky a kuchařky. Autoři vítězných vý-
robků si odnesli odměny.
Tato akce velmi dobře podpořila další aktivity, kterými děti u nás ve škole 
vedeme ke zdravému životnímu stylu.  

Mgr. Jana Vitverová, ředitelka ZŠ a MŠ Krčín 

Foto: archiv ZŠ a MŠ Krčín

Úspěch ve výtvarné soutěži
„Putování vody“
Ministerstvo zemědělství vyhlásilo u příležitosti „Světového dne vody 2010“ výtvar-
nou soutěž pro žáky základních škol, nazvanou „Putování vody“.
Cílem soutěže je zvýšit zájem žáků o vodu jako o  jeden z nejcennějších přírodních 
zdrojů na naší planetě. Ze zaslaných prací porota vybrala ty nejzdařilejší a z nich byl 
vytvořen kalendář na rok 2011. 
Velkého úspěchu v soutěži dosáhla Alžběta Bláhová, žákyně 1. ročníku Základní školy 
Komenského z Nového Města nad Metují, jejíž práce byla vyhodnocena mezi nejlep-
šími a je součástí kalendáře. 

Pan starosta  byl o  úspěchu novoměstské žákyně informován dopisem Ing.  Daniela 
Pokorného, ředitele odboru státní správy vodního hospodářství  Ministerstva země-
dělství.

Mgr. Václav Kupka



Novoměstský zpravodaj 6

V harmonii s přírodou,
nebo s respektem opodál?
I. část

I v tomto čísle Novoměstského zpravodaje se můžete dozvědět dal-
ší zajímavosti z expedic žáků a pedagogů ZŠ Komenského do  ru-
munského Banátu.
	 redakce

Vždy, když jsme v rumunském Banátu, kde žijí již po téměř dvě století 
naši krajané z různých koutů Čech, klademe si otázku, jaký je vztah těch-
to lidí, kteří žijí v samém lůně panenské přírody, k ní samé?
To první, co každého napadne je, že jsou na ní životně závislí. Starší oby-
vatelé vesnic bezvýhradně. Pracovali celý život na  svých polích, zpra-
cují vše, co sklidí. Obilí semelou na vodních mlýncích zvaných vodeni- 
ce (obyvatelé Gerniku jich spravují sedm, střídají se na jejich pravidelné 
údržbě), sláma jde na podestýlku dobytka a koní. Seno na krmení. Větši-
na rodin má alespoň jednu krávu. 
Kdo má pole, má své koně a povoz, se kterým na pole jezdí a využívá je 
i na jejich obdělávání. Chová se zde plemeno tzv. gernických koní. Jsou 
to krásná silná zvířata, na která je každá rodina hrdá a pečlivě se o ně 
stará. 
Jelikož obyvatelé Gerniku většinou nebyli nikde zaměstnaní a  neměli 
si z čeho platit sociální a zdravotní pojištění, neberou důchod. Veškeré 
ošetření si musí hradit a nemají z čeho. Proto je pro ně život v  těchto 
špatně dostupných vesnicích velmi těžký. 
Pozoruhodné v  českých vesnicích je to, že přestože v  okolí v  rumun-
ských vesnicích se chovají hlavně ovce, u  našich krajanů je neuvidíte. 
Odpovědí je, že ovce chovají jen Rumuni. 

Kravské mléko zpracovává každá rodina na sýr, který je velmi žádaný 
turisty z Čech, a tím místním obyvatelům přináší tolik potřebné peníze. 
Můžete zde všude platit českými korunami, jelikož většina rodin má již 
někoho, kdo žije v Čechách, a ten jim za to odtud něco přiveze, nebo staří 
obyvatelé, ač sami nemají nic, podporují své děti bydlící v Čechách. 
Předminulé léto bylo velké sucho. Při naší červnové návštěvě jsme viděli 
sice včas zasetá pole, přesto úplně holá. Nepršelo od března. Vzpomí-
nali jsme na ně s každým deštěm, který u nás byl, zda již také konečně 
pršelo i v Gerniku. Při naší poslední návštěvě v květnu loňského roku 
byla situace přesně opačná. Pršelo zde před naším příjezdem často, jed-
nalo se navíc o přívalové deště. Krajina vypadala úplně jinak. Pole, která 
jsou na samých stráních, jelikož Gernik leží v krasovém, velmi členitém 
terénu, spláchly lijáky, takže se vlastně mohlo začít znovu sít. Ale půda 
byla tak podmočená, že se do  polí nemohlo. Voda silně poničila i  tak 
velmi špatnou jedinou příjezdovou komunikaci, oprava se nedala čekat. 
Podmočený terén způsoboval i sesuvy horniny na tuto cestu. S tím se 
zde bojuje stále. Kameny se zřítí, odklidí, spadnou o kus dál – a tak to 
jde stále dokola. Každodenní rutina, každodenní boj s matkou přírodou, 
která se často ke svým dětem chová jako macecha. Zde to vnímáte mno-
hem citelněji, přesto musíte obdivovat místní, jak to snášejí. 
Z přírody zpracují vše, co dokáží a co znají. 
Ovoce přemění většinou do tekutého stavu, v pálenku. Mají obecní pá-
lenici, kterou si půjčí vždy ten, kdo ji momentálně potřebuje. Pálenku pijí 
zředěnou a říkají jí cujka. Koupíte ji i v místní hospodě. Stáčí se do men-
ších plastových lahví, které se nosí s sebou na pole, je vždy při ruce. Jiný 
tvrdý alkohol se zde nepije. Je to pro místní i  další prodejní artikl pro 
turisty, který mohou zpeněžit. 
Vždy pro zdejší obyvatele platilo a platí, být co nejvíce soběstačný, nezá-
vislý na okolí. Maso, mléko, mouka, vše si vyprodukují sami. 
Svět se mění, mění se život i zde, ale mnohé zůstává zakořeněno hlu-
boko především v uvažování starých lidí, kteří jsou takto zvyklí žít celý 
život a jsou připraveni na překvapení přírody, která stále přicházejí. 
Je to jejich každodenní a nekonečný boj. 

Mgr. Irena Kupková, ZŠ Komenského
Foto: archiv projektu

Příště o tom, že ne vždy platí, že kdo v přírodě žije, více jí rozumí, 
proč se v Banátu nesbírají houby a jaké „překvapivé setkání“ zde 
můžete zažít!

Tradiční vánoční koncert
Třetí adventní neděli se novoměstskou sokolovnou rozezněly tóny chrá- 
mových i světských skladeb v podání Smíšeného pěveckého sboru Ká-
cov a  Novoměstského orchestru pod vedením sbormistra a  dirigenta 
Jaroslava Rybáčka.
Krásný hudební zážitek navodil ve vyprodaném sále předvánoční atmo-
sféru, kterou umocnil společný závěr obou těles provedením skladby 
F. Mendelssohna „Slyšte jásot andělský“. 
Odměnou všem účinkujícím byl dlouhotrvající potlesk.

Nezbývá než popřát zpěvákům, muzikantům i  sbormistrovi a dirigen-
tovi, panu Jaroslavu Rybáčkovi, aby radost ze zpěvu a hudby předávali 
posluchačům na svých koncertech i v roce 2011.

Jana Vitverová, členka sboru

Pozn.: redakčně upraveno. 
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Cesta do Strasbourgu 
Výlet do  Strasbourgu byl součástí odměny za  účast v  soutěži „Mladí 
fotografují památky“, kterou vypsalo Sdružení historických sídel Čech, 
Moravy a Slezska. 
V soutěži jsem skončila na 2. místě. Odměna se týkala prvních tří odmě-
něných. 
Dne 5. 12. 2010 jsme vyjeli na cestu do Francie. Cesta trvala nekoneč-
ných šest hodin. Po příjezdu na německo–francouzské hranice jsme se 
ubytovali v hotelu. Asi po půl hodině nás vzali na prohlídku vánočního 
Strasbourgu. 
Velice se nám tam líbilo. Prohlédli jsme si uličky města, vánoční trhy 
a také nás ve středu města zaujala umělá ledová plocha – kde plno Fran-
couzů bruslilo. Počasí nám moc nepřálo, protože celý večer pršelo. 
Druhý den (6. 12. 2010) ráno jsme se vydali do Rady Evropy!
Tam jsme strávili celý den. Přivítali nás v zasedacím sále. Tam taká pro-
běhl ceremoniál, kde nám předali diplom. 
Sjelo se tam mnoho dětí z různých zemí, např. Andory, Tuniska, Španěl-
ska, Salvadoru, USA, Chorvatska a mnoha dalších. Na závěr jsme si vymě-
nili zkušenosti. Vše probíhalo v angličtině nebo ve francouzštině. Tady si 
člověk teprve uvědomí, že bez znalosti cizího jazyka se neobejde.
Ve 12 hodin nás čekal slavnostní oběd o  třech chodech a pak prohlíd-
ka celého areálu Rady Evropy. Pro pohyb po budově jsme na počátku 
pobytu obdrželi identifikační jmenovku s magnetickým kódem. Všude 
se prochází bezpečnostními rámy. I  já jsem „pískala“, neboť jsem měla 
v kapse klíče. Po zkontrolování obrovským černochem z bezpečnostní 
služby jsem mohla pokračovat v prohlídce. 
Moc se nám tam všem líbilo. Byl to pěkný výlet!

Míša Kratochvílová, ZŠ Komenského

Foto: soukromý archiv

Hospic Anežky České
Dne 8. prosince 2010 uběhlo již 15 let od chvíle, kdy byl v Červeném Kos-
telci otevřen první český lůžkový hospic, Hospic Anežky České. Za toto 
období byla poskytnuta péče více než 5 500 zejména onkologicky ne-
mocným pacientům. V rámci poskytování komplexní péče našim těžce 
nemocným jsme 1. října 2010 slavnostně otevřeli Mobilní Hospic Anežky 
České, který nabízí specializovanou hospicovou domácí péči. Nově byla 
také otevřena Ambulance paliativní péče, která se nachází v objektu hos-
pice. Jejím cílem je pečovat o těžce nemocné před přijetím do hospice 
nebo po návratu do domácího prostředí.

Toto významné výročí je příležitostí projevit naši vděčnost a poděkovat 
všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na  poskytování kvalitní 
hospicové péče, našim dárcům, sponzorům a příznivcům. Zvláštní po-
děkování patří lékárně U černého orla, T. G. Masaryka 197 v Novém Mě- 
stě nad Metují, která nám umožnila umístění kasičky s prosbou o pomoc 
a všem, kteří na náš hospic přispěli.
Za dobu čtyř měsíců bylo vybráno 2 468,- Kč. Veškerý výtěžek je určen 
na provoz hospice a domácí hospicové péče.

I nadále mají občané Nového Města nad Metují a okolí možnost podpo-
řit právě tyto charitní projekty přispěním do kasičky umístěné v lékárně 
U černého orla.

Oblastní charita Červený Kostelec všem případným dárcům děkuje. 

Děti pomáhají dětem
Předvánoční období bývá spojeno s řadou charitativních akcí. 
Také žáci ZŠ Malecí se připojili k těm, kteří se snaží podle svých možnos-
tí pomoci potřebným. Proto byla část výnosu prodejní vánoční výstavy 
zaslána občanskému sdružení Život dětem, jež spolupracuje s dětskými 
zařízeními v České republice. 
Částka 2 092,- Kč bude použita na nákup zdravotnické a přístrojové tech-
niky. 

Děkujeme všem, kteří navštívili prosincovou výstavu a  koupí žákov- 
ských výrobků přispěli dobré věci.  

I. Šnoplová, ZŠ Malecí

Projekt ZŠ Malecí získal
mezinárodní ocenění Quality Label
Již tři roky spolupracují žáci naší školy v rámci mezinárodní spolupráce 
škol v EU e–twinning s několika zahraničními školami. Cílem společné-
ho projektu v anglickém jazyce „Eurobook: Journey around Europe“ je 
vytvořit velkou knihu o  jednotlivých státech Evropy. Tento žákovský 
projekt obdržel v září 2010 ocenění e–twinning Quality Label. Nyní zís-
kal mezinárodní ocenění European Quality Label, které bude koordiná-
torům projektu slavnostně předáno v květnu 2011 na národní konferenci 
e–twinningu v Praze.
Na fotografii jsou žačky 9. B, které se na konečné podobě knihy podí-
lely nejvíce. Za svoji píli obdržely od národního podpůrného střediska 
dárky. 
Těší nás, že žáky práce na projektech baví, a doufáme, že ocenění za je-
jich aktivitu budou přibývat. 

Pavla Smolová, ZŠ Malecí

Zleva: Katka Veverková, 
Jana Horáková, Katka 
Hynková; 
Sedící řada zleva: 
Eliška Prausová
a Iva Slanařová.

� Foto: archiv školy
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Sněhová bouře
Kroniky uložené v náchodském okresním archivu ukrývají mnohá zají-
mavá svědectví. 
Rozmary zimní přírody na přelomu let 1940 a 1941, tedy právě před sed-
mi desetiletími, barvitě líčí tehdejší krčínský kronikář Jan Dvořáček: 

„Dne 3. 1. vyvrcholila sněhová bouře, která započala již 31. 12. mj. vět-
rem a značným sněžením, které bylo po tři dny vytrvalé. Vichřice nanesla 
velikých závějí, takže u některých domů nebylo možno ani vyjíti. Po celém 
Krčíně byly v ulicích a na chodnících ohromné závěje, takže veškerý provoz 
na 4 dny úplně zastavily. U novoměstského nádraží osobní vlak, přijíždě-
jící po 17. hod. odpolední od Václavic, najel mezi semaforem a silničním 
nájezdem na Skalce do závěje, která jízdu udusila. Strojvůdce za ohromné 
vichřice pokoušel se zpětnou jízdou vyprostiti se ze sněhu, však jeho náma-
ha byla marná. Volal proto sirénou pomoc z nádraží. Za chvíli přijela po-
mocná lokomotiva, která namáhala se jízdou sem a tam proraziti sněhové 
spousty a dostati se k stojícímu vlaku, bohužel však bezvýsledně. Mezitím 
vichřice zanesla s velikou rychlostí ohromnou závěj pod mostem, takže pak 
i pomocná lokomotiva byla v sněhovém zajetí. Nato na pomoc vlaku i lo-
komotivě přijela další lokomotiva se sněhovým pluhem a po marném úsilí 
stala se také vězněm sněhu.

Vichřice řádila dále po celou noc, takže ráno naváta byla nad sněhovým 
pluhem a lokomotivou závěj převyšující silniční most (as 6 m vysoký). Ces-
tující ze zmíněného vlaku zdráhali se v  tom rozvztekleném živlu z  vlaku 
vystoupiti, že prý zůstanou v něm do rána. Však k půlnoci donuceni zimou 
začali evakuovati vlak a  odcházeli do  nádraží, což trvalo do  dvou hodin 
ráno. Děti byly odváženy na ručních sáňkách. V čekárně zřízena první po-
moc, kde větrem a sněhem ošlehané a omrzlé obličeje byly třeny sněhem. 
Kdo mohl, zašel do  blízkých hotelů na  noc. Z  projíždějících vlaků, které 
dne 3. 1. od Týniště přijely do stanice Nové Město, byli nuceni cestující vy-
stoupiti, neboť to byla pro ně stanice konečná.

Kdo mohli, a pokud pokoje v hotelích stačily, ubytovali se v nich trosečníci, 
ostatní byli v soukromí. Tím byla jízda k Náchodu úplně přerušena, neboť 
ani silnice nebyly schůdné ani sjízdné a Náchod byl od ostatního světa úpl-
ně odříznut, neboť ani lokálka Starkoč – Václavice nejezdila.

Zaváté lokomotivy a vlak poskytovaly hrůzný pohled. Poněvadž až do ne-
dělního odpoledne (dne 5. 1.) nebylo možno pro hrozící vichřici s odstra-
ňováním sněhu započíti, stalo se tak teprve odpoledne. Zjednané dělnic-
tvo a železničáři, v dalších dnech i  říšské vojsko, sníh odstraňovali, takže 
teprve 7. 1. byly lokomotivy i vlak osvobozeny. Diváků bylo hojnost. Mladší 
přijížděli na lyžích. Na místě neštěstí přejížděli na lyžích přes zaváté stroje, 
které byly hluboko pod sněhem. V celém okrese nařízena byla pracovní po-
vinnost mužů od 16 let do 60 roků na odstranění sněhu ze silnic. Takovou 
sněhovou katastrofu nikdo ze žijících lidí nepamatuje.“

(JH)

Komenda opět fotografuje

Další z cyklu přednášek
„Cesta k dobrým vztahům“ je název cyklu přednášek, z nichž další se 
koná v úterý 15. února 2011 od 17.00 hodin v sále Městské knihovny 
Nové Město nad Metují. 
Přijďte se dozvědět, jak ovlivňujeme sourozenecké vztahy našich dě- 
tí (i případnou žárlivost); jak to udělat, aby naše děti nebo partner měli 
zájem o naše rady; proč je důležité umět druhému předat slovo a jak si 
jej vzít zpět. 

Přednáší Taťána Blažková, více informací naleznete na:
www.dobrevztahy.cz.
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Již třetím rokem se žáci ZŠ Komenského účastní „Víkendů s digitální fo-
tografií“. 
Tradičně probíhá podzimní a zimní setkání. Na podzim jsme tentokrát 
vyjeli do Janských Lázní, kde jsme podnikli malou túru po okolí i s vý-
jezdem lanovkou na Černou horu. Děti fotily nejen krásnou architekturu 
na kolonádě, ale i pohádkovou podzimní přírodu. 
Zimní fotografování proběhlo opět ve Vižňově u Meziměstí, děti zde zís-
kaly nové zkušenosti s vytvářením snímků, jejich úpravami, připravily si 
novoroční přání. Z „nalovených“ snímků jsme uspořádali malé soutěže 
o  drobné ceny. Následně se děti účastní různých celostátních soutěží, 
kde už získaly několik ocenění. Celý pobyt byl zpestřen příchodem Miku-
láše s čertem, štědrovečerní večeří a vánoční nadílkou. Děti tak odjížděly 
plné zážitků a s dárečky, které pro ně připravily firmy Olympus, Nikon 
a  Canon. Za  pomoci pracovníků firmy Fotolab  Náchod si děti odvezly 
tištěné fotografie s vánočními motivy. Patří jim proto velké poděkování. 
Naše víkendy probíhají za finanční podpory města Nové Město nad Me-
tují, kterému též moc děkujeme a věříme, že i nadále bude podporovat 
naše malé fotografy.

Jitka Suchánková a Soňa Novotná – vedoucí projektu
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Z   d o p i s ů  n a š i c h  č t e n á ř ů

Z  d o p i s ů
n a š i c h  
č t e n á ř ů

Dobrý den,

dnes a denně slyšíme z úst nejpovolanějších o zemi 
vzkvétající, kde láska a pravda vítězí na všech fron-
tách...
Někde se ale stala malá chybička. 

Za  čtyřicet let předchozího temnověku jsem nezažil tolik vandalizmu 
a zlodějny, arogance a nemoci z moci jako za posledních dvacet let.
Co zbylo z kdysi „Města růží“, utápějícího se v dubnu a květnu v ale-
jích voňavě kvetoucích třešní? Jen název Třešňová ulice! Ubohé zbytky 
starých a nemocných třešňových stromů odejdou i s námi, s pamětníky 
zašlé krásy.
Dnešní den začal pro mě opět trpkým zklamáním nad současnou společ-
ností a její intelektuální a estetickou úrovní. 
Na sídlišti Malecí je mnoho lidí, kterým není lhostejný osud živé i neživé 
přírody, a tak v dobách potravinové nouze, za zimy a mrazů, přikrmu-
jí zpěvné ptactvo různými semeny, jablky a podobně. Mnoho let mezi 
ně patřím také. Nikdy se mi však nestalo, aby mi někdo – asi potřebný 
slunečnic pro svoje domácí ptačí mazlíčky – v keřích zavěšené krmítko 
z PET lahví s plným jeden a půllitrovým zásobníkem sprostě odpálil ciga-
retou či zapalovačem a ukradl! 
Jen nevycházím z údivu, že si zloděj při své hladovosti neodnesl na vy-
škvaření i kus syrového sádla visícího vedle krmítka. Alespoň něco sý-
korkám zanechal.
Přikládám dvě fotografie patřící již minulosti, nemíním slunečnicí zde 
ve městě sponzorovat zloděje…

Václav Fanta, Malecí, Nové Město nad Metují
Foto: soukromý archiv

Vážená redakce
Novoměstského zpravodaje,
musím vám sdělit, že jsem rozzlobena na  nejvyšší míru. Jak dlouho 
budeme muset my, řádní občané, kteří si pravidelně uklízíme chodníky 
před svým domem, i když se jedná o veřejnou komunikaci, snášet to ne-
skutečné množství psích hromádek, které ani déšť nespláchl. Když maji-
telé psů (nechci tímto obvinit všechny) jsou tak nezodpovědní, neuklízejí 
po svých „miláčcích“ a je jim jedno, že naše děti – a nejen ty nejmenší – 
si pravidelně z vycházek nosí psí exkrementy na botech a nohavicích. 
Stydím se, když rodičům vysvětluji, proč je jejich dítě zaneřáděné. Věřte 
mi ale, že toto se ohlídat nedá.

Vyrůstají z nich naši budoucí spoluobčané, kteří by si měli umět vážit 
pěkného prostředí kolem nás. Jaký vzor jim předkládáme? A to nemlu-
vím o  různých nedopalcích od cigaret a všelijakých papírech a plasto-
vých lahvích.

Proto důrazně žádám představitele našeho města, aby zakročili!
Aspoň jednu stranu chodníku ze dvou podél silnic (když je málo finanč-
ních prostředků na lepší úklid) uklidit. Nyní není sníh, tak hurá do toho! 
Nečekejte, až se jaro zeptá, co jsme dělali v zimě.
Je to zároveň také výzva pro všechny naše spoluobčany, začněte u sebe, 
každý před svým domem. 
Děkuji.

S pozdravem
občanka našeho krásného města

a učitelka MŠ Na Františku, Jiřina Samková

O  vyjádření byli požádáni příslušní pracovníci 
města – zde jsou jejich odpovědi:

Zima ještě zdaleka neskončila, veškerá zametací technika je tedy v sou-
časnosti přestrojena na zimní provoz (zimní údržbu) a musí být v poho-
tovosti, takže nelze zametat.
Dle možnosti provádíme ruční zametání a  úklid kupiček. Řádný úklid 
města zahájíme neprodleně po skončení zimního období.
Chodník okolo školky Na Františku byl zameten již minulý týden. 

Miroslav Trojan, Technické služby 

Městská policie se tímto problémem samozřejmě také zabývá, ale z naší 
zkušenosti – majitelé pejsků, kteří strážníky ve své blízkosti vidí, vzorně 
po svém miláčkovi uklízejí. Bohužel, soudě dle exkrementů na mnoha 
veřejných prostranstvích, je situace úplně jiná, když v dohledu strážníci 
či nikdo z obyvatel není. Z každoroční zkušenosti víme, že situace je nej-
kritičtější vždy, když roztaje sněhová pokrývka, která nám tento velmi 
obtěžující „odpad“ uchová za celé zimní období, a navíc snadná možnost 
exkrement schovat pod sníh, svádí mnoho majitelů k neplnění jejich po-
vinností. Rád bych vyzval všechny obyvatele, aby k této situaci nebyli 
nevšímaví, a tím neumožnili nezodpovědným majitelům takové chová-
ní. „Hříšníkům“, kteří znečistí veřejné prostranství tímto způsobem, zdů-
razňuji, že jim hrozí na místě pokuta až do výše 1 000, - Kč.

vrchní strážník Petr Čermák

Poděkování
Chtěl bych touto cestou poděkovat městskému strážníkovi, 

panu Igoru Fucymanovi, který mi opravdu aktivně pomohl při řešení 
mého problému.

Václav Martinů

Sýkora koňadra
u krmítka z PET lahve.

Sýkora modřinka.
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V lednu 2011 oslavila své životní jubileum:

80 let
14. 1. 1931	 Drahomíra Štěpánková, Krčín

V únoru 2011 oslaví své životní jubileum:

70 let
  7. 2. 1941	 Věra Hrušková 
13. 2. 1941	 Marie Matějková
14. 2. 1941	 Stanislava Kamenská, Krčín 
18. 2. 1941	 Zdeněk Fišar

75 let
  7. 2. 1936	 Jiřina Jirušková
16. 2. 1936	 Václav Ducháč
21. 2. 1936	 Karel Vincenc
23. 2. 1936	 Ing. Zdeněk Viesner, Krčín

80 let
14. 2. 1931	 Věra Vosecká

85 let
27. 2. 1926	 Vladimír Remeš, Spy

90 let
  7. 2. 1921	 Božena Ježková
18. 2. 1921	 Hedvika Macáková, Spy

92 let
19. 2. 1919	 Libuše Morávková

93 let
19. 2. 1918	 Marta Arnoštová

S p o l e č e n s k á  k r o n i k a

Sňatky uzavřené v Novém Městě nad Metují 
v prosinci 2010:

Jaroslav Drašnar, Mezilesí a Zdeňka Horáková, Kramolna
Karel Renz, Havlovice a Stanislava Peterková, Havlovice 

Jubilantům, novomanželům, rodičům dětí, malým občánkům i dárcům krve hodně štěstí a zdraví přeje
											             redakce

K  přivítání mezi občany byly se svými 
rodiči pozvány děti:
Tomáš Flégr, Nové Město nad Metují 
Eva Janková, Nové Město nad Metují 
Natálie Kábrtová, Nové Město nad Metují 
Nikola Martinková, Nové Město nad Metují–Vrchoviny 
Alžběta Navarová, Nové Město nad Metují 
Richard a Pavlína Plašilovi, Nové Město nad Metují 
Nikol Repiská, Nové Město nad Metují 
Adéla Řezníčková, Nové Město nad Metují–Spy 
Tomáš Slavík, Nové Město nad Metují–Krčín 

Ocenění dárců krve

V pondělí 6. prosince 2010 byly předány zlaté, stříbrné a bronzové me-
daile prof. MUDr. Jana Janského těmto dárcům krve:

Zlatá medaile 

Roman Ficek, Dukelská 
Jan Kufel, Nahořanská 
Michal Martínek, Husova 
Jiří Pospíšil, Nad Stadionem 

Stříbrná medaile 

Petr Beracko, Slavětín 
Jana Habrová, Sadová 
Ing. Irena Kůstová, T. G. Masaryka 
Petr Pruš, Malecí 

Bronzová medaile

Jakub Franěk, ČSA 
Radek Herda, Nahořany 
Radek Jára, V Aleji 
Petr Kaláb, Přibyslavská 
Alena Škodová, T. G. Masaryka 
Dana Tulejová, Malecí 

ČZS v Novém Městě nad Metují zve všechny své členy

16. února 2011 v 18.00 hodin
do Spolkového domu na Husově náměstí 

na

„Výroční členskou schůzi s občerstvením“.
Na schůzi bude možné zakoupit semena, 

chemické postřiky a hnojiva.

Na vaši účast se těší výbor ZO.

ZO ČZS zve všechny milovníky zahrádek

v úterý 22. února v 17.00 hodin 
do Kina 70 v Novém Městě nad Metují 

na přednášku s diapozitivy

„Co nevíte o semenech zeleniny a květin“.
Přednáší Ing. Gajdoštín, odborný instruktor ze Sempry Smržice.

Zveme vás na nevšední zážitek a úžasné informace!
Vstupné dobrovolné.

Srdečně zve výbor!
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Klub seniorů Dobrá pohoda
Okénko pro naše seniory – únor 2011

Čtvrtek 3. února 2011 
Sraz ve 14.15 hodin v klubovně Oázy. Zveme vás na přednášku o přírod-
ní kosmetice. 

 – organizuje paní Mimrová

Čtvrtek 10. února 2011
Sraz ve 14.15 hodin v klubovně Oázy. Paní Doležalová nám předvede, 
jak máme pečovat o své nohy. 

 – organizuje paní Poláčková

Čtvrtek 17. února 2011
Sraz ve 14.15 hodin v klubovně Oázy. Přijďte všichni, kdo se chcete po-
bavit! A co vás pobaví? Cvičení na židli s hudbou.

 – organizuje paní Mimrová

Čtvrtek 24. února 2011
Sraz ve 14.15 hodin v klubovně Oázy. Poslechneme si vyprávění pana 
Vlčka o jeho cestě po Sýrii. 

 – organizuje paní Mimrová

Připravujeme:

Čtvrtek 3. března 2011
Sraz ve 14.15 hodin v klubovně Oázy. Je připraveno občerstvení v podo-
bě ochutnávky slaného pečiva a svařeného vína. 

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 10. března 2011
Sraz v 13.30 hodin v restauraci „U Drašnarů“, kde si pochutnáme na za-
bíjačkovém menu. 
Přihlášky přijímá paní Poláčková v  klubu, nebo na  telefonu: 
491 473 947.

 – organizuje paní Poláčková

Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsky a  Novoměstský zpra
vodaj. 

Samospráva Klubu seniorů

K l u b  č e s k ý c h  t u r i s t ů
Sobota 5. února 2011 
Jestřebí hory 
Lyžařský přejezd z Petříkovic do Hronova. 
Odjezd autobusem od Rychty do Náchoda
 v 6.29 hodin a dále vlakem do Petříkovic.
Vedoucí: Jan Bejr 

Od čtvrtka 10. do neděle 13. února 2011 
XII. zimní sraz turistů Velké Karlovice 
Čtyřdenní autobusový zájezd do Vsetínských vrchů a Javorníků.
Odjezd autobusem v 5.15 hodin od Kina 70. 
Vedoucí: Jaroslav Balcar 

Čtvrtek 17. února 2011 
Madagaskar 
Fotografie z cesty na ostrov v Indickém oceánu nám promítne paní Mo-
nika Fajmanová. Beseda začíná v 18.00 hodin v ZŠ Komenského.

Neděle 20. února 2011 
Stolové hory – Karłów 
Setkání na běžkách s našimi polskými kamarády. 
Doprava individuální, auty do Karłówa. 
Sraz v 10.00 hodin – parkoviště Karłów.
Vedoucí: Luboš Hanuš

www.kct-novemestonm.wz.cz

Z u b n í  p o h o t o v o s t
V měsíci únoru 2011
je zubní pohotovost zajišťována v sobotu a v neděli od 8.00 do 12.00 ho- 
din.

Sobota 5. února 2011 
Neděle 6. února 2011 
MUDr. Jana Šťovíčková 
Náchod 
Denisovo nábřeží 665 
Tel.: 491 423 748 

Sobota 12. února 2011 
Neděle 13. února 2011 
MUDr. Lucie Třísková 
Náchod 
Denisovo nábřeží 665 
Tel.: 491 421 920 

Sobota 19. února 2011 
Neděle 20. února 2011 
MUDr. Ivana Vejmolová 
Náchod 548
Velké Poříčí 
Tel: 491 482 000 

Sobota 26. února 2011 
Neděle 27. února 2011 
MUDr. Alois Vejmola 
Náchod 
Palackého 20
Tel: 491 424 524 

Křížovka s tajenkou
	 1. část	 2. část
	 tajenky	 tajenky

Tajenku zašlete nejpozději do 14. února 2011 na adresu:
Redakce Novoměstského zpravodaje,
Městský úřad, náměstí Republiky 6,  549 01 Nové Město nad Metují, 
nebo ji do  tohoto data odevzdejte na  podatelně úřadu, či zašlete na 
e-mail: krskova@novemestonm.cz (rozhoduje datum odeslání e-mailu).

Nezapomeňte na vaši adresu, e-mail nebo číslo telefonu, abychom vás 
v případě výhry mohli kontaktovat. Z došlých odpovědí vylosujeme jed-
noho výherce, na kterého čeká zajímavý dárek.

Tajenka v Novoměstském zpravodaji č. 1/2011 zněla: „Jak na Nový rok, 
tak po celý rok“.  Knížku „Staré a nové Nové Město nad Metují“ a dárko-
vé pouzdro s psacími potřebami od nás obdrží pan M. Rovenský, jehož 
odpověď jsme vylosovali z ostatních správných odpovědí.
Blahopřejeme.
Ostatním děkujeme a přejeme štěstí při dalším luštění.

střed vesnice

velká moucha

továrna

talent
kožní lékař
květina s drobnými modrými
květy
důchod (se „s“)
jmeniny

opak pánského

hluboké zářezy do dřeva

slabý

slouží k osvětlení při oslavách

jeden z vnitřních orgánů

„král“ lesa

jedna ze světových stran
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SRAZ HERNÍCH NOTEBOOKŮ
Středa 2. února 2011 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od  5. třídy, mládež a  do-
spěláky.
Máte notebook a  hrajete na  něm rádi počíta-
čové hry? Přijďte do  naší počítačové herny 
i  s  notebookem a  svými počítačovými hrami, 
uděláme si LAN–párty, na které se budou hrát 
hry podle vašich přání. Těšíme se na vás!
Cena: 20,- Kč. 
S sebou: notebook, přezůvky a herní náladu.
Bližší informace na  tel. čísle: 774  619  032. 
Bez přihlášky.

KERAMIKA PRO PŘÍCHOZÍ
Středa 2., 9. a 16. února 2011 
16.45 – 19.00 hodin
Zveme všechny, kteří mají chuť vyzkoušet si 
svoji zručnost a  zároveň tvořivě odpočívat. 
Vítání jsou i ti, kteří s keramikou nemají žádné 
zkušenosti. Naše lektorka vás seznámí se zá-
klady i nástrahami keramického tvoření.
Cena: 35,- Kč za 1 hodinu. S sebou: přezůvky 
a pracovní oblečení. Bez přihlášky.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

KORÁLKY Z FIMA
Čtvrtek 3. února 2011 / 16.30 – 17.30 hodin
Pro všechny zájemce od 3. třídy.
Z materiálu, který je v současné době „trendy“, 
si jednoduchým způsobem vytvoříte krásně 
barevné korálky.
Cena: 30,- Kč. S sebou: přezůvky.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 1. února 2011.

PRÁZDNINOVÉ STONOŽKOVÁNÍ
Pátek 4. února 2011 / 8.00 – 15.00 hodin
Den plný netradičních her a zajímavých soutě-
ží pro děti 1. – 5. tříd ZŠ. Oběd je zajištěn.
Cena: 90,- Kč. 
S  sebou: přezůvky, svačinu, pití na  celý den, 
průkazku pojištěnce (nebo její kopii).
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 28. ledna 2011.

SOBOTNÍ KERAMIKA
Sobota 5. února 2011 / 14.00 – 17.00 hodin
Na sobotní keramiku může přijít úplně každý, 
kdo má chuť tvořit – malé děti s  rodiči, před-
školáci, školáci i dospěláci. Začínajícím rádi po-
radíme, „jak na to“, ostatní mohou tvořit podle 
své fantazie. Neváhejte a přijďte si vyrobit ori-
ginální vánoční dárek.
Cena: 30,- Kč za 1 hodinu – 60 minut (můžete 
přijít na 1 nebo 2 nebo 3 hodiny). 
S sebou: přezůvky a pracovní oblečení. 
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.
Bez přihlášky.

Dům dětí a mládeže
Stonožka 
Nové Město nad Metují, 
Malecí 588
Telefon: +420 491 470 143; +420 604 646 773
e-mail: ddm_nm@quick.cz

TVŮRČÍ DÍLNA TIFFANY A SMALT
Pondělí 7., 14. a 28. února 2011 
18.00 – 20.00 hodin
Pro všechny děti od 5. třídy a pro dospěláky.
Tiffany technika (cínová vitráž) – řezání 
a  skládání barevných skel, zabrušování hran, 
oblepování měděnou páskou a cínování. Zho-
tovení výrobků, které si každý odnese domů.
Smalt – můžete zapojit svou představivost 
a  nechat se unášet na  vlnách svého emailér-
ského (smaltovacího) umění pomocí barev, 
které se zapékají ve smaltovací peci.
Cena: 60,- Kč za  hodinu (v  ceně je zahrnut 
veškerý materiál a  pomůcky) – můžete přijít 
na jednu nebo dvě hodiny.
S sebou: přezůvky, pracovní oděv a tvůrčí nála-
du. Bez přihlášky.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

PŘEKVAPENÍ Z KINDERVAJÍČEK
Pondělí 7. února 2011 / 16.30 – 18.00 hodin
Pro všechny zájemce od 1. třídy.
Přijďte se podívat, jak se dají využít prázdné 
obaly od  figurek z  Kindervajíček. Společně si 
vyrobíme přívěsek na  klíče, nebo berušku do 
květináče – výrobky, které si odnesete domů.
Cena: 20,- Kč.
S sebou: přezůvky, obaly z Kindervajíček.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 4. února 2011.

ODPOLEDNÍ COUNTER–STRIKE
Středa 9. února 2011 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy a pro dospělá-
ky.
Přijďte si zahrát jednu z nejoblíbenějších síťo-
vých her na  světě. Naše počítačová herna je 
vám k dispozici!
Cena: 30,- Kč.
S sebou: přezůvky a herní náladu.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 8. února 2011.

SEDMÁCI VE  STONOŽCE – dopolední pro-
gram pro ZŠ
Středa 16. února 2011.
Tiffany technika a  hry na  Nintendo Wii pro 
žáky šestých tříd základních škol.
Cena: 40,- Kč.
Bližší informace na zvláštních letácích.

SKOKY NA LYŽÍCH
Středa 16. února 2011 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny děti od 5. třídy.
Díváte se rády na  skoky na  lyžích? Přijďte si 
vyzkoušet své skokanské schopnosti do  naší 
počítačové herny.
Ve skvělé hře DeLuxe SkiJump si nejdříve za-
trénujeme, abychom pak v  turnaji zjistili, kdo 
z nás doskočí nejdál.
Cena: 30,- Kč.
S sebou: přezůvky a herní náladu.
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 15. února 2011.

TRIKY S TRIKY
Středa 16. února 2011 / 16.30 – 18.00 hodin
Pro všechny zájemce od 3. třídy. Budeme pra-
covat se Savem a  barvami na  textil. Podle své 
fantazie můžeš obě techniky kombinovat, nebo 
použít pouze jednu. Tričko můžeš dotvořit 
blyštivými kamínky. Budou připraveny šablony 
a ukázková trička. Cena: 40,- Kč. 
S sebou: přezůvky a tričko – nezáleží na barvě, 
může mít i flíčky. Nové triko musí být vyprané.
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do  DDM 
do 11. února 2011.

JARNÍ PRÁZDNINY 2011
Přihlášku na akce pořádané v rámci jarních 
prázdnin odevzdejte nejpozději do 14. úno- 
ra 2011!

MUZIKÁL KAT MYDLÁŘ
Pondělí 21. února 2011.
Zájezd na divadelní představení do Prahy.

DEN SE ZVÍŘÁTKY
Úterý 22. února 2011 / 8.00 – 15.00 hodin
Návštěva „zvířátkové“ klubovny, výroba po-
hyblivého tygříka z papíru, kviz ze života zvířat 
o ceny a další společenské hry.
Cena: 90,- Kč (v ceně je zahrnutý oběd).
S sebou: přezůvky, svačinu a pití, kartičku pojiš-
těnce (případně její kopii).
Bližší informace na tel. čísle: 724 004 084.

STŘEDA S NINTENDO WII
Středa 23. února 2011 / 8.00 – 15.00 hodin
Pro děti 3. – 9. tříd ZŠ (akce se uskuteční při 
minimálním počtu devíti účastníků). Ve  středu 
na vás ve Stonožce čeká oblíbená herní konzole 
Nintendo Wii, na  které si zahrajeme bowling, 
tenis, zajezdíme si na snowboardu a vyzkouší-
me mnoho dalších (i počítačových) her. 
Cena: 90,- Kč (v ceně je zahrnutý oběd).
S sebou: přezůvky, svačinu a pití, kartičku pojiš-
těnce (případně její kopii).
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

STONOŽKA PLNÁ ZÁHAD
Čtvrtek 24. února 2011 / 8.00 – 15.00 hodin
Pro děti 2. – 6. tříd ZŠ (akce se uskuteční při 
minimálním počtu devíti účastníků). Ve čtvrtek 
dáme pořádně zabrat našim mozkovým závi-
tům. Čeká vás spousta hádanek a  šifer, prostě 
den plný rébusů.
Cena: 90,- Kč (v ceně je zahrnutý oběd a mate-
riál). S sebou: přezůvky, svačinu a pití, kartičku 
pojištěnce (případně její kopii).
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.

VÝLET DO DVORA KRÁLOVÉ NAD LABEM
Pátek 25. února 2011, sraz v 8.00 hodin 
ve Stonožce.
Pro děti 1. – 5. tříd ZŠ (akce se uskuteční při mi-
nimálním počtu čtrnácti účastníků). Celodenní 
výlet do Dvora Králové. Prohlídka historického 
centra s výkladem, návštěva královédvorského 
Domu dětí a mládeže Jednička, spojená s drob-
nou rukodělnou činností.
Cena: 240,- Kč (zahrnuje dopravu, program 
v DDM Jednička).
S sebou: vhodné oblečení dle počasí, jídlo a pití 
na celý den, přezůvky, kartičku pojištěnce (pří-
padně její kopii).
Bližší informace na tel. čísle: 774 619 032.
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Nové Město nad Metují – výjezdy jednotky, tel.: 491 471 150 nebo tísňové volání 150

H a s i č i

prosinec 2010:
  1. 12. – �na  žádost Policie České republiky otevření bytu v  ulici Nad 

Stadionem; odstranění stromů spadlých na vozovku ve směru 
Nové Město nad Metují – Jestřebí; vyproštění zapadlých auto-
mobilů (Vrchoviny směr Náchod); odstranění stromů spadlých 
na vozovku ve směru Nové Město nad Metují – Rezek

  2. 12. – �vyproštění zapadlého nákladního automobilu (Nové Měs- 
to nad Metují směr Spy)

  3. 12. – � vytažení osobního automobilu z  příkopu v  ulici T. G. Masa
ryka

  5. 12. – �otevření bytu v ulici Malecí 
  6. 12. – �vyproštění nákladního automobilu v Černčické ulici; požár kon-

tejneru v ulici Školní

  8. 12. – �odstranění stromu spadlého na vozovku (Nové Město nad Me-
tují – směr Peklo)

  9. 12. – �upadlý návěs nákladního automobilu v Dobrušské ulici
12. 12.  – �náraz osobního automobilu do stromu v Nádražní ulici
13. 12.  – �vyproštění automobilu v Nádražní ulici; na žádost PČR otevře-

ní bytu v ulici Komenského
15. 12.  – �osobní automobil na střeše, v příkopě (Nové Město nad Metu- 

jí – směr Černčice)
17. 12.  – �vyproštění dvou osobních automobilů z příkopu (Nové Měs- 

to nad Metují – Spy); otevření bytu v ulici T. G. Masaryka
20. 12.  – �vyproštění zapadlého autobusu ve Lhotě u Nahořan
23. 12.  – �požár osobního automobilu v Novém Hrádku 

– � v roce 2010 oslavilo své jubilejní narozeniny (sedmdesát let a výše) 
celkem 301 obyvatel Nového Města nad Metují, Krčína, Spů a Vrcho-
vin. Mužů bylo 116, žen 185.

 � Sedmdesátiny slavilo 106 jubilantů (46 mužů a 63 ženy), sedmdesáté 
páté výročí 56 obyvatel (24 muži a  32 ženy), osmdesáté narozeni- 
ny 60 oslavenců (18 mužů a 42 ženy), osmdesáté páté výročí 35 oby-
vatel (17 mužů a 18 žen) a devadesáté narozeniny 17 oslavenců (3 mu- 
ži a 14 žen). 

 � Dvacet sedm obyvatel (11 mužů a 16 žen) pak oslavilo své více než 
devadesáté narozeniny. 

 � Nejstaršímu oslavenci i oslavenkyni bylo 99 let. 

– � v období od 3. ledna do 18. prosince 2010 se v našem městě narodi- 
lo 120 nových občánků (62 holčičky a 58 chlapců), prvním i posled-
ním narozeným miminkem byla holčička. 

  �Pro porovnání – v roce 2009 to bylo 68 dětí (36 holčiček a 32 chlapců).
 � Nejvíce dětí se narodilo v náchodské (84) a královéhradecké porodni- 

ci (17), několik dětí má ve svém křestním listě jako místo svého naro-
zení uvedeno i město v zahraničí.

 � Z toho v Krčíně přivítali 19 dětí (12 holčiček a 7 chlapců),
 � ve Spech 4 děti (2 holčičky a 2 chlapce)
 � a ve Vrchovinách 11 dětí (7 holčiček a 4 chlapce). 

– � celkem bylo v  loňském roce v obvodu matričního úřadu Nové Měs- 
to nad Metují uzavřeno 107 sňatků (v roce 2009 to byly 123 sňatky 
a 140 sňatků v roce 2008). 

 � Dvanáct ženichů a šestnáct nevěst mělo trvalé bydliště v Novém Měs-
tě nad Metují, ostatní snoubenci pocházeli z nejrůznějších míst v naší 
republice, řada z nich měla své trvalé bydliště v zahraničí. 

 � Přímo v  Novém Městě nad Metují bylo uzavřeno 101 manželství, 
nejvíce na novoměstském zámku. 

 � Zde si své „ano“ řeklo sedmdesát jedna párů (57 v obřadní síni, 11 v zá- 
mecké zahradě a 3 v kapli Povýšení sv. Kříže – církevní sňatky).

 � Ve  svatební síni v  Základní umělecké škole Bedřicha Smetany bylo 
uzavřeno dvacet šest sňatků, v kostele Nejsvětější Trojice tři sňatky 
a jednomu sňatku bylo požehnáno v kapli na faře. 

 � Šest svateb se konalo v  okolních obcích – po  jedné v  Přibyslavi, 
v Provodově–Šonově a v Nahořanech (2 církevní sňatky) a  tři cír-
kevní sňatky se konaly i ve Slavoňově.

– � Česká katolická charita vybrala při tradiční „Tříkrálové sbírce“, kona-
né v našem regionu ve dnech 1. 1. až 14. 1. 2011, v uvedených obcích 
celkem 142 269,- Kč:

 � Nové Město nad Metují (55 315,- Kč / z toho Vrchoviny 6 288,- Kč); 
Nahořany – Lhota – Doubravice (16 130,- Kč); Černčice (13 105,- Kč); 
Jestřebí (3 771,- Kč); Libchyně (1 906,- Kč); Slavoňov (9 763,- Kč); 
Mezilesí (5 135,- Kč); Bohuslavice (17 635,- Kč) a  Provodov–Šo- 
nov (19 509,- Kč).

 � Peníze pomohou lidem s  Huntingtonovou chorobou (s neurodege-
nerativním onemocněním mozku, vedoucím ke  snížení mentálních 
schopností a k oslabení imunitního systému).  

 � Všem dárcům i organizátorům sbírky patří veliký dík.

– � Církev bratrská srdečně děkuje všem návštěvníkům novoměstské 
výstavy „Vánoce s květinou“, kteří při své návštěvě přispěli na práci 
fondu „Krmte hladové“ a zakoupili si keramické ozdoby, které členové 
Církve bratrské vytvořili. 

 � Získaný obnos (6 500,- Kč) byl po uvážení uložen na konto „Denně 
plné bříško“, ze kterého se financují sirotčince v Mozambiku, Thajsku, 
Etiopii a v Ugandě.

 � Církev děkuje i Střední škole a Základní škole Nové Město nad Metují, 
která jí vyšla vstříc a účtovala si pouze poloviční pronájem.

– � ti, kteří si oblíbili cyklocestování, jsou zváni do  Muzea východních 
Čech v Hradci Králové na „Cyklocestovatelský festival“.

 � V sobotu 26. února 2011 od 9.00 do 22.00 hodin a v neděli 27. úno- 
ra 2011 od  9.00 do  16.30 hodin vás čeká přehlídka cestopisných 
besed a promítání, určená pro všechny příznivce cykloturistiky, cesto-
vání a pohybu v přírodě. 

 � Vstupné na celý festival je 200,- Kč; v sobotu (celý den) 150,- Kč; v ne-
děli (celý den) 120,- Kč. Vstupné na jednotlivé bloky 90,- Kč. Zlevněné 
vstupné (důchodci, studenti do 26 let, ZTP) celý festival 150,- Kč; v so-
botu 120,- Kč; v neděli 95,- Kč; jednotlivé bloky 70,- Kč. Děti do 10 let 
zdarma (bez nároku na sedadlo v případě plného hlediště). 

 � Předprodej vstupenek v  Muzeu východních Čech, Eliščino nábřeží, 
Hradec Králové od 1. února 2011. 

 � V  předprodeji jsou permanentky na  celý dvoudenní festival, nebo 
na celou sobotu, či neděli. 

 � Vstupenky na jednotlivé bloky budou v prodeji až na místě, před za-
čátkem daného bloku. 

Ing. Dagmar Krsková

M o h l o  b y  v á s  z a j í m a t …
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Výroční zpráva o  činnosti Městské policie No- 
vé Město nad Metují za rok 2010

Důležitá telefonní čísla:
605 201 093 – nepřetržitá služba MP
739 456 592 – vrchní strážník MP

Městská policie Nové Město nad Metují ukončila první rok služby, kdy 
zajišťovala nepřetržitý 24 hodinový provoz. Na základě rozhodnutí Za-
stupitelstva města o navýšení počtu strážníků v  roce 2009 byli po ab-
solvování výběrového řízení a  následném rekvalifikačním kurzu zařa-
zeni do výkonu služby tři noví strážníci, a zaokrouhlili tak celkový počet 
na deset. Od listopadu 2009 byl zahájen nejprve zkušebně, ale od počát-
ku roku 2010 již zcela bez výjimek, nepřetržitý provoz, kdy se všichni 
strážníci pravidelně střídají a služba je zpravidla zajištěna jednou dvou-
člennou hlídkou. Rok 2010 přinesl ovšem ještě dalšího člena Městské po-
licie a i když jím není strážník, v mnohých vypjatých situacích nejednoho 
strážníka nahradit dokáže. Je jím černý německý ovčák jménem Urbis. 
Ten (po  absolvování základního výcviku v  délce více než 13 měsíců) 
společně se svým psovodem, vrchním strážníkem Petrem Čermákem, 
složil dne 18. listopadu 2010 před zkušebním komisařem PČR zkoušku 
způsobilosti dle zákona o obecní policii. Služební pes bude využíván dle 
potřeby především pro vytipované noční služby a rizikové akce. Do bu-
doucna jistě bude přínosem snaha rozšířit jeho schopnosti při výcviku 
o vyhledávání omamných a psychotropních látek.

Strážníci v roce 2010 řešili celkem 2 133 událostí. Z nich nejzávažnější 
bylo zadržení 20 pachatelů při spáchání trestných činů či bezprostředně 
po  jejich spáchání. Jednalo se o  trestné činy ohrožení pod vlivem ná-
vykové látky (v několika případech ve spojení se způsobenou dopravní 
nehodou), maření výkonu úředního rozhodnutí, loupežného přepadení, 
krádeže, padělání a pozměňování veřejné listiny, výtržnictví, poškozová-
ní cizí věci, ublížení na zdraví a také násilí proti úřední osobě. 
Neméně závažné byly případy zadržení 4 pachatelů přestupků, kte-
ří řídili vozidlo pod vlivem návykové látky, nebo při řízení pod vlivem 
návykové látky způsobili dopravní nehodu, i 2 pachatelů, kteří z místa 
dopravní nehody ujeli. U zákroků bylo nutné ve třech případech použít 
donucovací prostředky.
Městská policie v  tomto období řešila celkem 1  721 přestupků. Z  nich 
bylo 847 vyřešeno uložením pokut v  blokovém řízení v  celkové vý- 
ši 737 400,- Kč; 27 přestupků bylo oznámeno správnímu orgánu Měst-
ského úřadu v  Novém Městě nad Metují a  zbývající část byla řešena  
domluvou nebo předána na místě Policii ČR. 

Z p r á v y  M ě s t s k é  p o l i c i e
Z tohoto počtu bylo v dopravě v blokovém řízení řešeno 772 přestup-
ků (uloženy pokuty v  částce 698  700,- Kč) a  21 přestupků oznámeno 
správnímu orgánu. Na úseku veřejného pořádku bylo v blokovém řízení 
uloženo 75 pokut v částce 38 700,- Kč a 6 přestupků bylo předáno k pro-
jednání správnímu orgánu. 
V 35 případech bylo prováděno zajištění místa a řízení dopravy u doprav-
ních nehod, 48 krát byla doprava usměrňována z dalších důvodů – jako 
jsou dopravní omezení, nadrozměrné náklady, uzavřené silnice, sněhové 
kalamity, či zapadlá nákladní vozidla. Bylo odchyceno 32 psů, kteří volně 
pobíhali na veřejném prostranství, a následně byli předáni zpět majite-
lům nebo převezeni do Psího domova v Lukavici.
Strážníci převzali 33 nálezů ztracených věcí, které byly předány zpět 
majitelům nebo uloženy na Městském úřadě. Vyřízeno bylo 20 žádostí 
státních institucí, které požadovaly podání zprávy nebo doručení písem-
nosti. Celkem bylo zajištěno odstranění 24 vozidel (která zabírala všude 
tak potřebná parkovací místa) pro podezření na vrak nebo užívání komu-
nikace v rozporu se zákonem.
Činností vlastní a  činností na  žádost Policie ČR bylo ve  310 případech 
prováděno pátrání po  pachatelích trestných činů a  přestupků, pátrání 
po pohřešovaných, asistence RZP – pomoc při transportu pacientů, zajiš-
tění místa požárů a ostatních zásahů HZS, asistence při výkonu exekucí, 
asistence u psychicky nemocných osob na žádost nemocnice, kontroly 
podezřelých osob a vozidel, kontroly objektů pro podezření z možné-
ho vloupání, případy porušování zákona podnapilými osobami, hlášení 
o poruchách veřejného osvětlení, závad komunikací či jiných stavů od-
povědným odborům města či dalším státním institucím, případy rušení 
nočního klidu, nálezy uhynulé zvěře a zajištění jejich následného předá-
ní odpovědné instituci, sousedské neshody, krádeže zboží v prodejnách, 
zajištění klidného průběhu akcí pořádaných nejen městem, ale i ostatní-
mi organizacemi, a jiné.

V průběhu roku strážníci navštívili také děti a žáky v mateřských a zá-
kladních školách v  sousedních obcích (kde Městská policie vykonává 
pravomoc na  základě veřejnoprávních smluv) a  na  několika dětských 
táborech pořádaných v našem katastru. 
Několikrát rovněž prezentovali Městskou policii při pořádání akcí s bez-
pečnostní tématikou v dalších městech. 

Petr Čermák, vrchní strážník – cermak@novemestonm.cz.

Setkání rodin s dětmi na faře
Přijďte spolu s námi zábavnou formou poznávat biblické příběhy Starého 
zákona. Budeme mít možnost společně si popovídat, zhlédnout krátký 
film, pohrát si a něco malého si vyrobit. Program je připraven pro menší 
děti i pro školáky. Rodiče budou mít příležitost připojit se k programu 
a najde se i čas popovídat si spolu u kávy či čaje.

Během setkání budeme pátrat po tom:
–  Proč Bůh stvořil Adama a Evu?
–  Čím se pokazil vztah mezi nimi a Bohem?
–  Jak lze napravit to, co pokazíme?

Kde: Římskokatolická farnost – vedle děkanského kostela na Husově 
náměstí.
Kdy: v neděli 6. února 2011 v 10.00 hodin.

Římskokatolická farnost 

Regiontour 2011
20. ročník veletrhu cestovního ruchu v Brně

Ve dnech 13. – 16. ledna 2011 se brány brněnského výstaviště otevře-
ly návštěvníkům mezinárodního veletrhu cestovního ruchu „Region- 
tour 2011“. Mottem letošní roku bylo „Dovolená pro každého".
Královéhradecký region představil své turistické oblasti, kterými jsou Kr-
konoše a Podkrkonoší, Orlické hory a Podorlicko, Hradecko a Kladské po-
mezí. Součástí expozice byly vojenské památky a pevnosti, mezi nimiž 
byl i pěchotní srub Březinka s ukázkami zbraní. V rámci doprovodného 
programu mohli zájemci navštívit laserovou střelnici, ochutnat jablečný 
mošt z Podkrkonoší nebo hořické trubičky, královédvorské pivo Tambor 
a další regionální speciality.
Nové Město nad Metují se na veletrhu prezentovalo jako součást turis-
tické oblasti Kladské pomezí. Největší zájem návštěvníků byl o přírodní 
a kulturní památky, cyklomapy a katalogy s ubytovacími možnostmi.
Počet návštěvníků Regiontouru se každoročně zvyšuje, v letošním roce 
jej během čtyř dnů navštívilo kolem 30 tisíc osob.
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Programy Městského klubu 
Únor 2011

Středa 2. února 2011 v 19.00 hodin
MARC CAMOLETTI: DVA NA KANAPI
Kino 70. Divadelní představení komedie. Hrají: Ernesto Čekan nebo Ra-
dek Valenta; Martin Sochor nebo Libor Janík; Světlana Nálepková nebo 
Martina Samková; Hana Baroňová nebo Dáša Kouřilová; Martin Kavan 
nebo Ondřej Kavan. Režie René Přibyl.

Středa 16. února 2011 v 15.30 hodin
POHÁDKOVÉ ODPOLEDNE
Kino 70. Veselé kouzlení kouzelníka Mr. Petra. Filmové pohádky pro 
malé diváky.

Pátek 18. února 2011 ve 20.00 hodin
NOVOMĚSTSKÝ PLES 2011
Restaurant Pyramida. Hraje hudební skupina Styl, vedoucí Václav Zach. 
Předtančení, taneční ukázky, tombola, občerstvení.

K u l t u r a  v e   m ě s t ě

Připravujeme: 

MINIFESTIVAL POHÁDEK PRO DĚTI
Pohádková představení pro nejmenší diváky. 
Kino 70, začátek vždy v 15.00 hodin. 

Neděle 6. března 2011
O STATEČNÉM VOJÁČKOVI A MALÉ TANEČNICI
Divadélko Karla Čapka Hradec Králové.

Neděle 20. března 2011 
KOUZELNÁ KRABIČKA 
Loutkový soubor Dětem pro radost Náchod.

Neděle 3. dubna 2011
ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA 
Pohádka Jarmily Vlčkové.

                                             *  *  *  *  *                                             
Středa 30. března 2011 v 19.00 hodin
MŮJ BÁJEČNÝ ROZVOD
Kino 70. Divadelní hra Geraldine Aron. Hraje Eliška Balzerová.

Informace o programech a akcích klubu najdete na: www.mestskyklub.cz. Pište na e-mail: info@mestskyklub.cz.
Provozní doba klubu: pondělí – čtvrtek 7.30 – 15.30 hodin, pátek 7.30 – 14.00 hodin.
Naše adresa: Nerudova 142, Nové Město nad Metují. Tel.: 491 470 358.

Sobota 5. února 2011 ve 20.00 hodin
HASIČSKÝ PLES
Vrchoviny, pohostinství U Škaldů, pořádá SDH Vrchoviny, hraje Elastic.

Sobota 5. února 2011 ve 20.00 hodin
DĚLOSTŘELECKÝ BÁL
Sál Důstojnické Besedy – Josefov.
Více: Knihkupectví Traxler, tlf. 491 812 508.

Sobota 12. února 2011 ve 20.00 hodin
RYBÁŘSKÝ PLES
Sál Důstojnické Besedy – Josefov, hraje „Holiday Express“.
Vstupné 130,- Kč. Více: J. Faltus, tlf. 732 151 572.

Neděle 13. února 2011 v 15.00 hodin
MAŠKARNÍ KARNEVAL PRO DĚTI
Beránek Náchod. Vstupné 60,- Kč. Předprodej v Informačním a cestov-
ním centru na Kamenici. Tlf.: 491 420 420.

Pátek 18. února 2011 ve 20.00 hodin 
NOVOMĚSTSKÝ PLES 2011
Restaurant Pyramida Nové Město nad Metují. Hraje hudební skupina 
Styl, vedoucí Václav Zach.

Pátek 18. února 2011 ve 20.00 hodin
DIVADELNÍ PLES
Kodymův kulturní dům v Dobrušce.

Pátek 18. února 2011 ve 20.00 hodin
MAŠKARNÍ PLES: LÉTO JE LÉTO
Sokolovna v České Skalici, hraje „Jsemtam band“, program členové di-
vadelního souboru Maska.

Sobota 19. února ve 20.00 hodin
HASIČSKÝ PLES
Sokolovna Krčín, pořádá SDH Krčín,
hudba Jan Staněk, jr.

Sobota 19. února 2011 ve 20.00 hodin
HASIČSKÝ BÁL SDH JAROMĚŘ
Sál Důstojnické Besedy – Josefov.
Více: J. Piňos, tlf. 724 082 873 nebo J. Beran, ml., tlf. 724 081 500.

Neděle 20. února 2011 ve 14.00 hodin
DĚTSKÝ KARNEVAL
Kodymův kulturní dům v Dobrušce.

Sobota 26. února 2011 ve 20.00 hodin
DIVADELNÍ PLES
Sál Důstojnické Besedy – Josefov. Více: MKS Jaroměř, tlf. 491 812 806.

Sobota 26. února 2011 v 19.30 hodin
REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA NÁCHODA A PRIMÁTORU, a. s.
Beránek Náchod. Vstupné: velký sál 200,- Kč; malý sál 150,- Kč; balkón 
a k stání 100,- Kč.
Předprodej v Informačním a cestovním centru na Kamenici.
Tlf.: 491 420 420.

Neděle 27. února 2011 v 15.00 hodin
DĚTSKÝ KARNEVAL
Sál Důstojnické Besedy – Josefov.
Více: DDM Klíč Josefov, tlf. 491 813 795.

Zpracováno z dostupných zdrojů.

Kam na ples, karneval či bál
v Novém Městě nad Metují a jeho okolí
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Komenského 11 (vedle banky ČSOB)
Nové Město nad Metují

tel. 491 470 176
www.kosekelektro.cz

kuchyňské studio
domácí spotřebiče

Stvořeno pro život

Přistřihli jsme ceny našich 
domácích spotřebičů

Výjimečné ceny produktů Bosch
od 11. 1. do 31. 3. 2011

NÁCHOD

REGIONÁLNÍ MUZEUM

Od středy 2. února do neděle 27. února 2011
JAK MIZEL STARÝ NÁCHOD VE  FOTO-
GRAFIÍCH ANTONÍNA RABIŠKY
Výstavu opakujeme pro velký zájem veřejnosti.

Budova muzea. 
Otevřeno denně mimo pondělí:
od 9.00 do 12.00 a od 13.00 do 17.00 hodin.

*  *  *  *  *  *

GALERIE VÝTVARNÉHO UMĚNÍ
(GVUN)

Od pátku 4. února do neděle 20. února 2011
NAŠE GALERIE
Výstava soutěžních prací 5. ročníku výtvar-
né soutěže pro občany Náchodska, tentokrát 
na téma „Tady a teď“.

Oficiální vyhlášení výsledků soutěže včetně 
předání cen v jednotlivých kategoriích proběh-
ne v rámci vernisáže výstavy v pátek 4. úno- 
ra 2011.

Prostory zámecké jízdárny.
Otevřeno denně kromě pondělí: 
od 9.00 do 12.00 a od 13.00 do 17.00 hodin.

DOBRUŠKA

Středa 2. února 2011 od 18.00 hodin
VYSTOUPENÍ TANEČNÍHO OBORU ZUŠ 
DOBRUŠKA
Kulturní dům.

Pondělí 7. února 2011 v 19.30 hodin
LUIGI LUNARI:
TŘI MUŽI NA ŠPATNÉ ADRESE
Společenské centrum Kina 70. Vynikající ital-
ská komedie Divadla Na Zábradlí. Režie: Boris 
Ščedrin. Hrají: Bohumil Klepl, Karel Heřmánek, 
Zdeněk Žák, Johanna Tesařová / Jana Šulcová.
Předprodej vstupenek v  informačním centru 
a v kině.

Čtvrtek 10. února 2011 od 18.00 hodin
SRÍ LANKA
Malý sál Společenského centra Kina 70. 
Pořádá Městská knihovna ve spolupráci s Vlas-
tivědným muzeem.

Sobota 19. února 2011
MICHAL NESVADBA

Úterý 22. února 2011
TEREZA RAJNINCOVÁ & LQ BAND
Tereza Rajnincová (SK) – zpěv, Jakub Doležal – 
saxofon, Honza Bálek – klávesy, Filip Spálený – 
baskytara, Martin Linhart – bicí.
Předprodej vstupenek v  informačním centru 
a v kulturním domě.

Čtvrtek 24. února 2011 v 17.00 hodin
KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ DOBRUŠKA

Ku l tu ra  v  oko ln ích  městech  a  obc ích

Zámecké
kulturní 
akce

Únor 2011
Sobota 12. února 2011 
SVATEBNÍ VALENTÝNSKÁ VÝSTAVA
8. ROČNÍK
Součástí výstavy budou i dvě módní přehlíd-
ky (v 10.00 a ve 14.00 hodin). 
Zároveň bude možné si prohlédnout svatebně 
vyzdobené secesní apartmá ve  2. poschodí 
zámku.

KOČÁREK V PROMĚNÁCH ČASU
Výstava historických kočárků a  hraček – vý-
stavní síň v 1. poschodí zámku.
Vstup na  objednávku na  telefonním čísle: 
491 470 523.

POZNÁVÁNÍ občanské
sdružení, Klub fotografů Nové 

Město nad Metují
a

Městské muzeum
v Novém Městě nad Metují

 PARTNERSKÉ MĚSTO
DUSZNIKI ZDRÓJ

fotovýstava členů o. s. Poznávání – 
Klubu fotografů

Nové Město nad Metují
(autor většiny fotografií Jiří Bárta)

5. 1. – 16. 2. 2011

Spolkový dům, Husovo náměstí
Nové Město nad Metují 



 


